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一、我县举办国家卫生县城创建工作培训会。为进一步抓好国家级卫生县城创建工作。10月20日，在县委党校由县文明办牵头举办国家卫生县城创建工作培训会，会议邀请了省爱卫办专家毛一萍、市爱卫办专家王国强就国家卫生县城创建的内容与标准进行详细讲解。40多个部门的分管领导、经办人，大峃镇5个社区、22个行政村的领导参加会议。毛一萍讲解了爱国卫生政策和相关标准的工作内容、方法，分析了当前我县创建国家卫生县城面临的形势、任务及创建过程中需注意的重点和问题；王国强对市容环境、环境保护、病媒生物与传染病、食品安全、公共场所及饮用水卫生等国卫标准进行了解析。
二、金利强副县长牵头召开国卫创建重点工作协调会。10月14日上午，金利强副县长牵头召开国卫创建重点工作研究会，县文明办（创建办）、综合执法局、住建局、环保局、水利局、市场监管局、农业局、大峃镇等单位负责人参加，具体研究河道污水整治和市容环境卫生整治，会议要求各责任单位对发现问题要及时同相关部门沟通协调，尽快制定完善具体的整治工作计划和细化方案，一级抓一级，层层抓落实，把整治工作落到实处。

三、县文明办开展“节俭养德 全民节约”现场宣传活动。10月10日上午，县文明办在巨屿镇垟尾村开展“节俭养德 全民节约”现场宣传活动。活动中，工作人员一边发放《节俭养德倡议书》，一边向居民传授节水节电小常识。同时利用文明文成公共微信平台进行“俭”文化宣传，定期登载节俭小故事、节俭小窍门，让大家从中学习到节俭小知识，进一步加深对“俭”文化的理解，从而转化为主观的行动，自觉养成勤俭节约的良好习惯。
四、县文明办联合县实验小学开展“创建文明县城，做一个有道德的人”主题班会活动。10月16日上午，县文明办联合县实验小学开展“创建文明县城，做一个有道德的人”主题班会活动，六年（4）班的同学们就“该不该节俭”展开了激烈的辩论。活动中，同学们充分展现自己的动手能力“变废为宝”，将废报纸、旧衣服、旧被子等制作成纸花篮、手帕、小布袋等小物品，还向全校师生发起了“我节俭，我时尚”倡议书，倡议全校师生勤俭节约从身边做起。四年（8）班同学们的主题活动是“与诚信同行”，通过诚信小故事“曾子杀猪”、小品“悟空的选择”、“诚信少年”让在场的同学们懂得了“言必行、行必果”诚信意识。

五、县文明办继续加大对国家卫生县城创建宣传力度。近期，县文明办联合文成电视台制作开设“国家卫生县城专题报道”栏目，结合督查中发现的重点、难点问题进行跟踪报道，公布热线电话，对县城不文明现象和行为进行曝光，对好的做法、好的行为进行宣扬，营造浓厚良好的文明创建氛围。于10月15日，联合县广电台和新闻中心拍摄今日关注专题节目，以“街道上的流动摊贩泛滥成灾现象”为主题，报道流动摊贩占道经营、无证经营等现象，希望相关部门引起重视，开展整治行动。
六、县创建办督查珊门村（城中村）环境卫生整治工作。10月16日，由县文明办副主任王君巧带队督查珊门村（城中村）环境卫生整治工作情况。督查中发现，经过长期清理整治，我县城中村环境卫生状况有了好转，但目前仍存在许多地方垃圾整治不彻底、卫生保洁不到位，道路两旁、屋前屋后乱堆乱放，乱贴乱画整治不到位和各类“小广告”乱张贴等情况。对此，县创建办将继续加大整治力度，定期派人督查，将发现的问题形成通报，联合相关部门合力整治，并要求相关负责人对存在的问题进行整改。
七、县创建办组织各乡镇考察学习景宁县美丽乡村建设经验。10月19日，县文明办主任王孟森带队，县创建办工作人员、各乡镇分管领导一行36人参观学习景宁县美丽乡村建设工作。上午，考察组先后来到了大漈乡西一、西二村和洋心村，实地考察当地的美丽乡村和民宿建设情况。通过现场查看、听取汇报、询问交流等方式，详细了解了大漈在美丽乡村建设及农村特色旅游发展工作中的典型经验和特色做法。下午，在东坑镇深垟村、马坑村、根底岘村等地参观考察，在实地参观和听取美丽乡村建设经验介绍后，考察组成员普遍认为，他们的做法与经验可看、可信、可学，为我县美丽乡村建设提供了可借鉴的宝贵经验。
八、县文明办联合新闻媒体采访我县“最美孝顺子媳”。10月20日，县文明办、新闻中心、广播电台赴百丈漈镇、南田镇采访“最美孝顺子媳”评选推荐人员，先后采访了百丈漈镇西段村叶梅红、百丈漈镇二源村张丽华；百丈漈镇西段村刘化林、南田镇呈段村华聪宽。据悉，今后将围绕我县孝道文化，挖掘我县孝道故事，将评选出的“最美孝顺子媳”在媒体上刊播，树立孝道典型。
本期报送：县四套领导班子成员，各乡镇党委、政府，县有关部门                                        
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