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关于做好2012清明节期间文明祭祀管理工作的通知

各功能区、乡镇党委、政府，县机关各单位：

清明节是中华民族重要的传统节日，也是广大群众上坟祭祖进行祭祀活动的高峰期。为推动移风易俗，倡导社会新风，推行绿色殡葬、文明祭祀活动，做好全县清明节期间文明祭祀工作，确保清明节期间群众祭祀活动文明、和谐、安全、有序进行，现将有关事项通知如下：

一、工作重点

(一)强化宣传教育，营造文明清明的舆论氛围
要大力开展规范引导，积极推动文明、环保、健康的祭祀方式，引导群众摒弃陈规陋习，倡导文明新风，促进社会主义精神文明建设。

加强舆论宣传引导。以“文明祭祀、平安清明、和谐文成”为主题，大力开展“环保洁净，文明缅怀”宣传活动，突出缅怀革命先烈的主题，在官山背烈士墓、珊溪刘英纪念馆等革命纪念地和其他爱国主义教育基地，广泛开展“缅怀革命先烈、继承革命传统”群众性纪念活动，努力营造文明祭祀的社会氛围。整合多种宣传媒介资源，通过在今日文成、文成文明网等媒体刊发活动倡议书，开展文明祭祀讨论。在电视台开设专栏，连续刊播文明祭祀倡议书、公益广告，加大宣传力度，引领文明新风。利用社区（村）公开栏、张贴标语、发放宣传单等形式，大张旗鼓地宣传文明祭祀理念。

倡导文明祭祀方式。大力宣传引导网上祭祀、鲜花祭祀、植树祭祀、水果祭祀、家庭祭祀、放飞思念、往生回忆、心语寄亲人等文明、健康、环保的祭祀方式。利用电子显示屏、户外公益广告、宣传栏等宣传阵地，宣传健康文明的清明文化，介绍清明节来历、清明节习俗等优秀传统文化和文明过节的理念常识。组织广大社居民和志愿者通过举办“家庭追思会”、座谈会，开展文艺活动等形式，教育和引导社区居民转变观念、破除陋习。组织广大干部、青少年学生开展网上祭祀活动，推行现代文明新风尚。通过多种形式的人文关怀，寄托对亲人、先烈和先人的缅怀之情，把清明节祭拜先人的传统习俗逐步转变为积极向上的现代文明祭祀方式。

 (二)强化统筹协调，做好文明祭祀管理保障
各有关职能部门要各司其职，各负其责，建立协调联动机制，共同做好群众祭祀活动的组织、协调、服务、指导和应急处置工作，确保文明安全过节。

1.团县委
组织志愿劝导队伍，在陵园、公墓等祭祀集中区域发放倡议书，引导市民创新祭祀方式，进行文明祭祀。

2.教育局
发挥学生的联络员作用，向学生家长发放倡议书，以“小手拉大手”的形式宣传文明祭扫的有关内容；在各中小学校积极组织全体学生开展缅怀烈士、祭奠祖先等活动，积极开展“缅怀革命先烈、传承革命传统”教育活动，引导学生继承先烈遗志，弘扬爱国精神。

3.公安局
组织警力加强公墓祭祀秩序的管理，疏导祭祀群众，防止发生突发事件；作好节日期间主要路段的交通疏导，确保车辆安全运行；制定清明期间群众祭扫应急措施，及时处理因群众祭祀活动引发的各类事件，落实消防安全和防火宣传措施，确保消防安全；控制祭扫群众聚集规模，避免发生踏青、火灾等安全事故，

4.民政局
积极开展文明祭祀宣传工作，组织人员通过发放宣传倡议书、展板展示宣传等方式，宣传绿色环保祭祀方式，推动移风易俗；制定祭祀应急预案，发现问题及时处置，确保清明期间祭祀工作顺利；加强公墓管理，消除各类隐患；指导和督促殡仪馆、公墓等单位严格执行相关管理规定和工作规范，为清明祭扫及其它日常工作提供便捷、文明和安全的服务，最大限度地满足群众祭扫服务要求。

5.林业局
开展森林防火宣传，启动应急预案，及时发布森林火险等级预报，加强野外火源管理，组织专业扑救队伍做好应急准备，落实防火灭火器材；督促有关部门、镇街组织力量开展森林防火检查和落实应急准备；对重点林区公墓地进行巡查，加强野外用火监管。

6.卫生局
在陵园、公墓等祭祀集中区域配备救护车辆及医护人员，做好群众意外受伤、突发病情的紧急救治工作。

7.环保局
依法做好因祭扫活动引发的突发环境污染事件的应急处置、组织和协调工作，提供现场污染分析监测的技术支持。

8.安监局
对节日期间有安全隐患的场所重点进行检查，提出防范措施，落实部门安全责任制。

9.交通运输局
加强运力调度，合理增加前往祭扫场所和重点祭扫地区的车辆和班次，增设临时站点，延长车辆运营时间，满足群众出行需求；各客运站（车站）要加强鞭炮等易燃易爆危险品检查力度，加强对运输、运营情况的监控。

10.工商局
加强丧葬用品市场管理，加大对无照经营、超范围经营殡葬用品和售卖封建迷信用品行为的打击力度；严禁乱摆乱卖，占道经营，沿街摆摊兜售封建迷信用品，清理打击非法销售丧葬用品活动等违法行为，维护丧葬用品市场正常秩序。

11.各乡镇
做好宣传教育，加强对辖区主要道路、广场、小区、公共绿地焚烧冥币、祭品等行为的治理；加强对辖区内各机关团体、企业事业单位、各有关组织以及社区（村）居民推行文明祭祀和绿色殡葬的宣传力度；加强辖区内公益性墓地、散坟的管理，在危险地段设立警示标志，开辟墓区隔离带，清除易燃物品；组织抢险应急小分队，落实灭火器材，加强巡查力度。

（三）挖掘节日内涵，广泛开展民俗节庆活动
深入挖掘节日文化内涵，举办具有地方特色的寻根祭祖、民俗文化表演和民间艺术展示等活动，引导人们热爱自然、关心生态、保护环境，让人们在参与中亲身体验节日习俗，感受传统文化魅力。

二、工作要求

（一）提高认识，加强领导。开展文明祭祀工作，是破除丧葬迷信、推进社会丧葬祭祀习俗改革的主要内容，是推动移风易俗、树立文明新风的重要工作，各乡镇、各部门一定要高度重视，严密组织，制订切实可行的方案。

（二）明确职责，确保实效。各相关单位要认真履行职责，按照分工周密部署，加强协同配合，推进文明祭祀和殡葬改革工作，确保实现“文明祭祀、平安清明”。

（三）广泛发动，全民参与。要充分发挥基层组织的作用，采取有力措施，做好清明节期间文明祭祀工作。广大党员干部要充分发挥模范带头作用，自觉抵制庸俗祭祀活动，积极引导群众进行文明祭祀，以实际行动弘扬中华民族的传统美德。

 
附：1.文明祭祀倡议书
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文成县创建省级示范文明县城领导小组办公室
2012年3月28日
附1：
文明祭祀倡议书
广大市民朋友：

清明节作为我国传统节日，是祭奠逝者、悼念先人、缅怀英烈、寄托哀思的重要日子。每到清明等祭祀时节，人们就会上坟烧纸、烧冥物、燃放鞭炮，祭奠逝去的亲人，表达思念之情。这种祭扫方式不仅污染环境，还容易引发火险，给社会公共安全带来隐患。为了进一步提高城市文明程度，深化文明创建内涵，营造县城良好形象，我们向广大市民发出以下倡议：

一、转变观念，摒弃传统祭奠陋习。树立文明祭祀观念，倡导绿色祭祀新风，做到理性祭奠、节俭祭奠，破除焚烧纸钱等陈规陋习，以献花寄哀思，鞠躬敬故人，营造文明祭祀社会氛围。

二、倡导环保，选择文明祭奠方式。树立环保意识，做到不污染环境、不影响他人生活，大力维护优美整洁的城乡环境，大力提倡鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀、家庭追思会、社会集体公祭等文明祭奠方式，通过献一束花、敬一杯酒、植一棵树，以及清扫墓碑、颂读祭文等方式寄托哀思，提升传统节日的现代意义。

三、提倡节俭，崇尚尊老传统美德。树立厚养薄葬的新观念，提倡对在世老人尽孝心，多关心老人，使他们老有所养、老有所乐；老人逝去时，不大操大办、铺张浪费、相互攀比，以节俭方式寄托哀思。

四、率先垂范，做文明祭祀先行者。广大党员、干部、国家公务员、共青团员要以身作则，争做文明之风的倡导者和传播者，带头践行荣辱观，崇尚科学，倡导文明祭奠，用实际行动影响和带动身边的群众。

让我们携起手来，从现在做起，从我做起，从点滴做起，用文明缅怀、关爱他人的实际行动，表达对先人的怀念之情，用文明行为扮靓文明城市，为推进我县“六大创建”建设作出积极贡献。

 
     文成县精神文明建设指导委员会办公室

文成县创建省级示范文明县城领导小组办公室
二○一二年三月

附2：

文明祭祀宣传标语

 
 
1.绿色清明，文明祭祀

2.倡导文明祭祀，树立社会新风

3.感恩思源，立德树人，踏青迎春，放飞希望

4.清洁环境，平安出行，文明祭祀

5.讲文明，树新风，文明祭奠

6.大力倡导文明、环保、健康、安全祭奠故人

7.弘扬社会传统美德，树立厚养薄葬新观念

8.迷信烧纸何须用，文明祭祀慰故人

9.破陈规陋习，树文明新风

10.关爱社会，关爱家人，厚养薄葬，文明缅怀

11.祭祀鲜花多文明，杜绝山火保森林

12.清明时节寄哀思，鲜花一朵告天知

13.文明城市靠大家，文明祭扫你我他

14.移风易俗，文明祭奠，保护环境

15.树立文明祭祀新风，构建环保平安文成
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