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一、县委常委、宣传部部长刘金红召集多个部门研究2013年温州市城市文明程度指数测评工作。为确保测评工作顺利通过，10月24日，由县委常委、宣传部部长刘金红牵头召集相关部门研究部署测评工作，县住建局、工商局、教育局、大峃镇等30多个部门参加。会议介绍温州市城市文明程度指数测评体系考核内容，并通报了城市文明程度指数测评与“八大”公民道德实践行动督查中存在的问题，同时着重针对文明程度指数测评工作进行布置。刘金红在会上提出三点意见：一是要紧扣“二个突出”，突出问题的重点整改，突出“八大行动”。二是要围绕“三个代表”，代表文成市民的文明程度及形象，代表政府的效能和服务水平，代表文明示范县城创造的基础。三是要加大“四个强化”，强化整治工作跟踪报道，强化公民道德建设，强化责任具体到人，时间明确节点，建立责任追究导向机制。会议要求，各单位要对照会议职责、细化指标，根据会议交办内容，切实将工作任务一一分解、梳理，在近期内解决好迎检工作中存在的各类问题。
二、县文明办（创建办）联合多个部门督查城市文明程度指数测评工作。为了加强我县的城市文明程度指数测评迎检工作，10月21日至22日，县文明办联合文广新局、老干部监督员、市民监督团、电视台等开展了迎检准备情况实地督查活动。此次督查主要针对测评体系中主城区公共场所环境、街巷环境、市场环境、河道环境、建筑工地环境、交通秩序、餐饮店环境、学校周边秩序、小区环境、车站秩序、宾馆 酒店环境、网吧环境、社区人际关系、窗口行业服务、政府机关效能等15个测评项目完成情况进行查看。从整体情况来看，主干道的环境卫生、市容市貌、交通秩序有很大的改观，但对照温州市文明程度指数测评标准，发现还有很多的问题存在，比如清扫保洁、生活垃圾、建筑垃圾清理及门前三包责任落实不到位、占道经营、非机动车乱放、乱闯红灯、餐饮消毒没登记、网吧抽烟、未设置无障碍设施等现象普遍存在。县文明办要求各责任单位针对督查中发现的问题和不足，尽快彻底整改，进一步提升城市管理水平，以优异成绩迎接温州市文明城市指数测评检查。
三、我县召开道德讲堂暨“我的中国梦”微型党课宣讲活动。10月12日下午，文成县道德讲堂暨“中国梦”主题微型党课巡回宣讲活动在县府小礼堂召开。县四套班子领导以及各乡镇、机关单位干部参加了本次活动。 本次道德讲堂共分“学模范、唱歌曲、做反省、鞠躬礼、诵经典、发善心、做善事、送吉祥”八个环节。整个讲堂以讲述模范故事、唱《爱的奉献》、捐赠书籍等方式向人们呈现了要如何尽孝、如何感恩。随后，来自微型党课宣讲团的三位讲师分别以《文明文成孝先行》、《建设美丽乡村 实现农民幸福梦》和《爱岗敬业 展现风采》为题，以小见大，以微见深，以身边人说身边事的形式，有力地推动了学习宣讲活动向基层延伸，博得了与会人员的阵阵掌声。
四、我县举办“弘扬孝文化 共筑中国梦”2013 重阳诗歌朗诵晚会。10月13日，由县委宣传部、语委办、珊溪镇党委政府、文明办、文联、妇联、社科联联合举办“弘扬孝文化 共筑中国梦”2013 文成县重阳诗歌朗诵晚会。县委常委、宣传部长刘金红，副县长雷宇到场观看演出。朗诵会在深情饱满的《唐诗月韵》中拉开序幕。来自各地的表演者用群诵、用合诵、用独诵、用歌曲对唱等形式，表达了对祖国的深深热爱之情，对长辈的浓浓思念之情。在晚会中，珊溪镇还进行“重阳敬老礼仪”的展示，5对老人上台接受晚辈们的敬茶。同时，珊溪镇推出的“新二十四孝图”以文字、图画、诗歌的形式、生动形象全面地反映尊老敬老内容，为广大青少年提供一部新时期的“敬老守则”。
五、我县供电公司职工兰莲娟同志入选10月份“中国好人榜”敬业奉献候选人。由中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动10月投票，分“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”、“孝老爱亲”五个类别。经各省（自治区、直辖市）文明办审核，共有692名候选人参评本月“中国好人榜”，每类别得票前20名入选“中国好人榜”，共计约100人。目前，10月份中国好人榜候选人现已公示，我县文成县供电公司职工兰莲娟入选10月份“中国好人榜”敬业奉献候选人。5月至8月份，我县先后共2人荣登“中国好人榜”。 

六、县文明办认真做好浙江省爱心基金会 “彩虹计划”结对资助款发放工作。10月份以来，县文明办积极联系各中小学校核对“彩虹计划”爱心结对助学资助款名单，详细了解各受助学生的信息，并要求各学校告知受助学生与捐赠人主动取得联系，及时汇报学习、生活等情况，利于助学结对活动长久持续。到目前为止，除了西坑民族学校的叶春丽，南田中学杨婷婷、刘玉杰、邱梨梨、刘彩云，桂山学校苏铭铭、毛克燕、包彩清8人因辍学或转学捐助款无法下拨外，其他全部发放到位。据统计，这次浙江省“彩虹计划”基金会下发受助学生名单共有291位，捐助款69900元。
     七、县文明办广泛开展“讲文明树新风”公益广告宣传活动。今年6月份以来，县文明办认真贯彻温州市“讲文明树新风”公益广告文件精神，明确各有关媒体落实专人负责公益广告刊播工作，做到了部署及时、刊播及时、反馈及时。据了解，文成电视台每天播出公益广告片6次以上，共播出5期；县广播电台主要频率每天播出宣传语4次以上；《今日文成》每月刊登公益广告图片4次，确保每期都刊登不同主题的公益广告，共刊登20张图片。同时各大酒店、窗口服务等利用LED电子屏滚动播出各类宣传标语，制作“讲文明树新风”宣传栏，让“讲文明树新风”、“中国梦”的公益传播永续不断。
　　八、县文明办开展市级文明单位复评工作。根据市文明委《关于开展温州市文明单位、文明服务示范点评选和复评工作的通知》（温文明委〔2013〕12号）要求，县文明办按照测评标准和考核程序，认真组织开展了温州市文明单位、文明服务示范点的复评工作。我县共有市级文明单位34个，通过实地查看了各复评单位道德讲堂、学雷锋志愿服务队和文明创建等情况，从整体情况上来看，创建工作扎实、创建意识较强、创建氛围浓厚、台账整理规范，但有少部分单位存有创建意识淡薄、创建滑坡等现象。县文明办要求各文明单位要严格按照市级文明单位测评体系，逐项对照，抓好落实，进一步完善文明单位创建工作的硬件和软件建设，提高创建水平，推动全县精神文明建设工作再上新台阶。
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