
文成县精神文明建设指导委员会文件

文文明委〔2013〕1号

 印发《关于在春节期间组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动方案》的通知
各乡镇党委、政府，各有关单位：

现将《关于在春节期间组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

文成县精神文明建设指导委员会

2013年1月30日

	文成县文明办


               2013年1月30日印发


关于在春节期间组织开展“红红火火过大年”

主题志愿服务活动方案

为认真学习贯彻落实党的十八大精神，进一步在全社会营造学习雷锋、志愿服务的浓厚氛围，根据中央文明办《关于在春节期间组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动的通知》（文明办〔2012〕26号）和市文明办《关于在春节期间组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动方案的通知》，决定在全县组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动。现将方案制订如下：
　　一、活动主题

以“讲文明、树新风”为主题，坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众，以助春运、献亲情、送文体、美环境、保平安为主要服务内容，以空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人为重
点服务对象，组织动员志愿者广泛开展形式多样的志愿服务活动，营造欢乐喜庆、文明祥和、温馨和谐的节日氛围，在全社会形成红红火火过大年的祥和喜人景象。
二、活动内容
（一）广泛开展春运便民志愿服务。做好春运期间关爱农民工志愿服务活动。针对春运期间购票难问题，组建“春运志愿服务队”，深入农民工集中的企业做好春运安全宣传，为农民工提供团体火车票和长途客运车票；在车站、公交枢纽站提供出行咨询、候车引导、行李运送等志愿服务；在农民工返乡道路沿线设立休息站，方便农民工平安顺利返乡。在火车站、长途汽车站及车票代售点设立“便民利民志愿服务”站点，为长时间排队买票、候车的群众提供热水、座椅、雨具和应急药品及其他相关服务。在返乡与回城人员较为集中的出发地和到达地的车站、码头，依托志愿服务工作站为人们提供出行咨询、运送行李、照顾老幼等服务。组织交通志愿者在主要交通路口维护行车秩序，在主要道路沿线设立休息站，为自驾车出行返乡与回城的群众供应茶水、检修车辆。
（二）广泛开展亲情关爱志愿服务。组织志愿者以空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人为重点，积极开展结对帮扶活动，帮他们置办年货，张贴春联、打扫卫生，陪同聊天、拉家常、逛庙会，进行身体检查和心理辅导。组织志愿者参加无障碍设施建设和维护，开展“为盲人留出安全空间”志愿服务和宣传活动。开展“邻里一家亲”活动，组织社区志愿者、巾帼志愿者、学生志愿者等把空巢老人、残疾人、留守儿童接到家中，同吃团圆饭，共度除夕夜。组织志愿者开展春节大拜年活动，到敬老院、福利院和空巢、孤寡老人家庭以及留守城市的农民工集中居住地进行拜年、慰问，为他们送去节日祝福和生活帮助。组织法律、教育、医务等专业志愿者，提供法律援助、精神关怀、健康讲座、送医送药等服务，使人们真切感受到社会关爱和人间真情。
（三）广泛开展文化体育志愿服务。组织开展文艺志愿者“送文化下基层”活动，义务为群众举办文艺演出、放映优秀电影、赠送春联年画。依托乡镇文化站、群众健身广场、社区活动场所，组织群众传唱红歌、诵读经典，举办笔会、读书会、票友会等文化娱乐及各类节日民俗活动。义务为群众举办文艺演出、放映优秀电影，指导开展节日文化活动。组织职工志愿者依托社区文艺小团体，开展形式多样的中华经典诵读活动、节日民俗活动和文化娱乐活动，活跃基层群众节日文化生活。有条件的地方可组织城乡社区开展文化互动交流活动。组织有书法、美术等艺术专长的志愿者，深入农村、社区，开展书写、赠送春联，举办书画展览等活动，活跃节日文化生活。开展全民健身志愿服务活动，组织优秀运动员、教练员深入社区，提供健身指导咨询，帮助人们树立健康正确的健身理念，掌握先进科学的健身方法。
（四）广泛开展环境秩序志愿服务。开展“美在家庭、美在社区”活动，结合春节“除尘”习俗，组织城乡居民志愿者整治卫生死角，搞好公共环境卫生。组织社区志愿者帮助清理燃放烟花爆竹后的残屑和废弃物，保持社区干净整洁。结合文明餐桌活动，组织志愿者宣传环境保护知识，提倡资源节约、环境友好的生活方式和消费模式。组织环保志愿者到汽车站、火车站、风景区、旅游区、公园等人员流动大的场所，清理垃圾，劝阻不文明行为，协助维护公共秩序，努力营造洁净舒适、美丽宜人的公共环境。
　　（五）广泛开展平安建设志愿服务。组织平安志愿者积极参加治安巡查、禁赌禁毒和防范违法犯罪等工作，完善群防群治网络。开展“邻里守望”志愿服务活动，动员人们为外出过年、度假的邻里看家守屋，检查水暖电气，代收快递品和报刊。组织消防志愿者指导人们正确使用电暖气、煤炉等取暖设施，宣传防火防煤气中毒等生活知识和燃放烟花爆竹的有关规定，消除安全隐患。组织红十字志愿者普及防灾避险、疏散安置、急救技能等应急处置知识，提高居民公共安全意识和自我保护能力。

　　三、活动要求

　　一要加强组织领导，形成整体合力。组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动，是贯彻落实党的十八大精神的重要举措，是丰富和活跃群众节日生活的重要形式。县文明办、县新居民服务管理办公室、县团委、相关部门要把在春节期间组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动，作为推动精神文明创建和“三关爱”志愿服务活动深入开展的一件大事，摆上重要日程，结合本地、本部门实际，制定具体方案，认真研究部署。各级文明行业、文明单位要发动广大干部职工积极参与志愿服务活动，充分发挥示范榜样作用。

　　二要突出思想内涵，普及志愿理念。要把社会主义核心价值体系建设贯穿到活动的全过程和各方面，广泛普及学习雷锋、奉献他人、提升自己的志愿服务理念，大力弘扬扶危济困、助人为乐的传统美德，引导人们在参与中培育高尚道德情操。要与“三下乡”、“四进社区”结合起来，与“我们的节日·春节”主题活动结合起来，统筹协调，推进活动的深入开展。要充分发挥报刊、广播、电视等新闻媒体的作用，重视运用互联网、手机等新兴媒体，大力宣传“红红火火过大年”主题志愿服务活动的进展情况和志愿者的感人事迹，积极营造有利于志愿服务的浓厚社会氛围。

　　三要坚持群众路线，务求取得实效。要立足基层、着眼实际，多搭建群众便于参与的平台，多采取群众乐于参与的方式，多提供人性化、个性化的服务，着力办好顺民意、解民忧、惠民生的好事实事，使志愿服务更好地符合现代过节方式，符合人们的精神文化需求。要积极依托各级各类志愿者组织，开展形式多样的志愿服务，让志愿者成为社会文明的宣传者、示范者、监督者、创新者。要充分发挥文明单位和基层党组织的示范带动作用，壮大志愿服务队伍，吸引更多的人加入志愿服务行列。

　　四要强化典型示范，形成强大声势。各乡镇、各相关部门要从本地、本部门实际出发，突出重点，抓好典型，选取重点场所，针对重点人群，集中开展志愿服务活动，以点带面，不断扩大活动的覆盖面和影响力。要充分发挥广播、电视等新闻媒体的作用，重视运用互联网、手机等新兴媒体，通过《文成报》、文成新闻网、文成电视台等媒体宣传报道活动进展情况和志愿者的感人事迹，积极营造有利于志愿服务的浓厚社会氛围。文成文明网作为志愿服务的公共平台，要开设专题网页，切实推进工作交流和宣传展示。
　　各乡镇、有关单位开展活动的相关情况（图片3—5张，综合信息1—3篇），请于2月24日前报送县文明办综合科。联系人：邢丽萍，联系电话：67833668  665657，邮箱：391325224@qq.com。
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