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一、县委副书记谢逢越专题研究文明县城创建工作。4月10日下午，县委副书记谢逢越召集县文明办（创建办）、县法院、法制办、教育局、财税局、广电台、药监局、工商局、交警大队、大峃镇、城管中队等部门负责人研究关于亮丽县城创建工作，会议讨论《文成县城区“门前三包”责任制实施方案》和《文成县文明创建进校园实施方案》，谢逢越要求督查工作由县创建办和大峃镇联合组织，从四月中旬开始，集中整治两个月，每天开展巡查活动。一是对经营户先进行一至二次的教育引导，对成效不明显的采取搬物品、锁车、处罚手段；二是对情节特别严厉的在电视台进行曝光，并由工商、地税、食品监督等部门进行严格管理；三是在督查工作中每周邀请县相关领导参加“门前三包”落实行动。另外，谢逢越还对“小手拉大手，共建美家园”活动进行了具体布置。

二、县委副书记谢逢越带队督查县城环境卫生。4月17日，谢逢越副书记率县创建办、城管、交警大队、清卫所等有关单位对建设路两侧商铺进行认真查看，重点督查环境卫生、乱停乱放等问题，并逐店逐户开展文明创建劝导。另外，督查组一行向经营户逐一发放垃圾桶和《文成县城区“门前三包”责任制告知书》。在周村农贸市场路口，一些卖水果的摊子占道经营，严重影响着道路通行和周边环境，谢逢越与摊主细心沟通，耐心地劝导要文明经营，并要求相关部门要及时整治，引导一些临时的摊子到规定的地方经营，还要进行不定期巡查，确保此类现象不反弹。
三、县委常委、常务副县长李建业多次专题研究亮丽县城创建工作。4月10日、4月17日、4月23日，县委常委、常务副县长李建业三次召集县创建办、发改局、住建局、土地局、公安局等部门就城北垃圾中转站、建材交易市场和县城架空线路整治工作召开协调会进行专题研究。关于城北垃圾中转站建设，会议决定：一是住建局在4月底前完成布点选址工作；二是新的垃圾中转站以县城环卫综合楼进行建设，集办公、宿舍、食堂、仓储等功能为一体；三是明确县城环卫综合楼于七月底开工建设。关于建设文成县建材交易市场，会议决定：一是科学合理的落实选址，原则上要在规划城区外，即要考虑交通便利还要考虑服务群众方便，会上明确选址工作由工商、创建办、大学镇三个单位联合进行选址，建材交易市场面积不小于50亩，并要求在4月中旬之前完成选址工作；二是建材交易市场的建设应考虑综合性建设，集特种行业经营、物流仓储、石材加工、钢筋水泥经营、大型货运停车等功能为一体。

四、副县长雷宇带队督查“门前三包”和“三边三化”工作。4月22日上午，副县长雷宇率县文明办、大峃镇、交警、环卫等相关单位对二新街两侧“门前三包”责任制落实情况进行宣传和督促，受到群众的大力支持和欢迎。每到一处，雷宇都对经营户就文明县城创建工作进行宣传，对门前三包内容进行耐心讲解，要求各家做好门前的卫生、秩序和护绿，并要求各相关部门互相配合，加强巡查和监管，把“门前三包”作为国家卫生县城创建和省级示范文明县城创建的主要载体，常抓不懈。另外，雷宇还深入背街小巷，对“三边三化”工作进行督查。此次活动，共发放门前三包倡议书100多份，便携式垃圾筒100多个。
五、县文明办连续开展门前三包劝导行动。4月1日至4月20日，县文明办联合城管、清卫所、工商局、老干部监督员等相关人员连续开展“门前三包”文明劝导行动，督促沿街商铺自觉履行“门前三包”责任，通过对建设路、县前街、二新街“门前三包”履行不到位的店铺，及时进行劝导，督促店主当即整改，坚决制止临街商铺的乱丢乱倒、乱摆乱放、乱贴乱画等不文明行为，通过公告、发放宣传单、签订责任书、巡查、劝导等多种措施，取得明显成效。
六、县文明办做好彩虹计划工作。4月份以来，县文明办积极联系各中小学校核对“彩虹计划”爱心结对助学资助款名单，详细了解各受助学生的信息，以便及时下达“彩虹计划”—爱心结对助学资助款，并要求各学校告知受助学生与捐赠人主动取得联系，及时汇报学习、生活等情况，利于助学结对活动长久持续。据统计，历年结对人数为220个，新增结对人数为160个，预计发放助学资金89600元。
七、2013年1-3月份各乡镇美丽乡村建设综合情况排名。

第一名：周山畲族乡          第二名：珊溪镇
第三名：峃口镇              第四名：玉壶镇
第五名：南田镇              第六名：百丈漈镇
第七名：西坑畲族镇          第八名：巨屿镇
第九名：黄坦镇              第十名：大峃镇
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