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一、县委副书记谢逢越带队督查三边三化、美丽乡村督查工作。3月13日上午，县委副书记谢逢越率县创建办、水利局、公路段相关负责人乘车一路查看330省道、城东区、峃院线等沿线的洁化、绿化、违建拆除等工作进行督查。县委副书记谢逢越一行人边查找问题、边落实整改责任，他强调，对还未整改的，有关部门和乡镇要切实增强开展“三边三化”工作的紧迫感和责任感；要结合美丽乡村建设，全力清除路边河边山边各种乱象；要建立长效考核机制，强化督查指导；要对“三边三化”工作中存在问题的及时予以曝光，确保“三边三化”各项工作任务落到实处。随后，谢逢越一行前往峃口镇鱼局村、新联村、大垟口村和东方村，就美丽乡村建设工作进行督查和指导。
二、县委常委、常务副县长李建业召开残疾三轮车整治协调会。3月12日上午，县委常委、常务副县长李建业召集县文明办、县交警大队、县残联、县住建局、大峃镇等部门召开残疾三轮车整治协调会。会议讨论决定，对县城有证残疾三轮车144辆全面予以取缔，残疾三轮车的整治，按照残疾等级政府一次性进行不同的补助，在规定的时间内将车辆上交的并给于相应的奖励。

三、县委常委、常务副县长李建业召开架空线路整治协调会。3月13日上午，县委常委、常务副县长李建业召集县文明办、县经信局、县电力局、县电信局、县移动公司、县广电局等部门召开架空线路整治协调会。会议讨论决定，对影响我县城区景观和安全、横跨道路、街巷的电源线、电话线、电视信号线、支撑线、挂晒线等各类架空管线，按照入地、入管、贴墙、捆扎等方式集中敷设，通过改造、整理或拆除，基本消除私接乱接现象。
四、县文明办切实加强对县城环卫保洁的考核。从本周开始，县文明办专门成立督查科和整治科参与保洁考核，两个科室10位干部组织联合大峃镇、清卫所、城管等共计16人，分路段分责任区对县城环卫保洁进行考核，考核实行定期和抽查两种方式，考核组每周五向渣土公司反馈考核结果。同时，针对部分路段垃圾筒不够的问题，大峃镇专门安排力量增加垃圾筒。
五、县文明办认真做好世界文成人大会筹备工作。县文明办承担的工作内容包括“形象宣传”、“洁化”、“亮化”三大部分的协调、督促和落实。形象设计方面，已委托广告公司完成设计，重点围绕S56省道、城东大道、体育馆周边氛围布置以及在电信局前面广告屏播放世文会宣传片。洁化方面，已规范保洁管理制度，严格执行考核标准，增加了保洁人员，保洁效果有较大提升，并组织监督队伍，每周进行2次环境卫生巡查，另外还落实县前街门前三包责任制，取得较好效果。亮化方面，住建局将在3月30日前完成建筑体的亮化工作。

六、县文明办组织工商、城管、清卫所、老干部监督员联合开展环境卫生整治。3月12日下午，县文明办联合工商、城管、清卫所、大峃镇等单位以及文成县老干部监督员队伍对建设路沿街商铺占道经营、环境卫生、垃圾桶配置等情况进行前期摸底调查，对商铺占道经营、乱扔垃圾等不文明现象进行劝导。同时，对被损坏的果壳箱、垃圾箱及时进行更换安装和重装。
七、县创建办召开“八大创建”工作协调会。3月15日上午，县文明办召集县林业局、县住建局、县卫生局、县体育局、县环保局、县文广新局等八大创建责任单位分管领导召开“八大创建”工作协调会。会议解读了《中共温州市委、市政府关于进一步推进“六城九市”联创的意见》，按照市里的工作要求，各部门就我县国家卫生县城、省级文明示范县城、省级森林城市、省级生态县、省级体育强县、省级文化先进县、省级园林城市、省级旅游经济强县等八大创建工作任务进行了讨论，并认真研究讨论2013年的具体实施方案。此外，各部门就如何宣传“八大创建”的问题上提出各方意见，宣传广告按县城景区化标准设计，通过在樟台至花园路段设置灯箱式广告、标语、横幅等形式，制造创建氛围，提升县城品位。

八、县法院召开全国文明单位创建动员会。3月15日下午，县法院召集全体干部召开争创全国文明单位动员大会，县法院院长做了动员报告，会上学习了《关于深入开展争创“全国文明单位”、“全国优秀法院”活动的实施方案》，县文明办主任到会指导。据了解，县法院于2005年被命名为省级文明单位，此次申报全国文明单位，将于2014年接受考核验收。
恳请县委、县政府关注的问题：
1、周村3号地块建设农贸市场到底是临时的还是正式的；
2、落实建材交易市场的选址和规划，从根本上提升县城市容市貌；
3、城北垃圾中转站建设年内必须完成，但目前还未动工。
呈报：汪驰书记、王彩莲县长、谢逢越副书记、李建业常务副县长、刘金红部长、蔡爱东副县长、雷宇副县长
PAGE  
4

