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一、县委副书记谢逢越到县文明办（创建办）就文明创建推进工作进行督促。2月22日上午，县委副书记谢逢越到我办调研工作。会上，我办就前期亮丽县城、美丽乡村创建、“三边三化”等开展情况做了汇报，提出我县环卫工作中存在的保洁不干净、队伍不健全、管理不到位等问题。听取汇报后，谢书记就前期督查中发现的问题以及我县环卫、城管、综合执法等三支队伍如何利用的问题，提出了整改意见和建议。这已经是今年两个月以来第三次到文明办调研工作。
二、县委副书记谢逢越就下步做好文成县未成年人思想道德建设工作进行安排和部署。2月22日下午，县委副书记谢逢越在文成分会场参加全国未成年人思想道德建设工作视讯会议。视讯会议结束后，县委副书记谢逢越紧接着召开会议，他提出，各部门单位会后要立即行动起来，认真研究，制定切实可行的实施方案，真正将会议精神贯彻落实到位，并就下一步如何做好我县未成年人思想道德建设工作进行安排和部署。
三、县委副书记谢逢越连续5次督查“三边三化”、美丽乡村建设工作。2月25日、2月26日、2月27日、3月1日、3月6日，县委副书记谢逢越率县创建办等部门，分别对大峃镇、巨屿镇、珊溪镇、南田、西坑镇、黄坛镇等沿河路段的“三边三化”、美丽乡村建设工作进行全面督查。针对督查中发现的问题，县委副书记谢逢越要求相关乡镇要联合责任部门单位抓紧时间，明确整治任务，马上开展行动，把三边三化工作与美丽乡村建设有机结合起来，持续推进乡镇的洁化、绿化、美化整治工作。
四、县委常委、常务副县长李建业召开县城公共自行车驿站建设和三轮残疾车整治事宜协调会。3月5日下午3点和4点，县委常委、常务副县长李建业召集县创建办、县住建局、县残联、县交警大队等部门分别召开县城公共自行车停放点布点事宜协调会和三轮残疾车整治事宜协调会。会议初定公共自行车停放点设18个，会上，县委常委、常务副县长李建业就两个方案的进一步细化完善提出意见和建议，他要求住建局和交警大队要重新修改方案，他将另定时间召开协调会，继续讨论通过修改后的方案。
五、县委常委、宣传部部长刘金红启动“学雷锋，树新风”主题实践月活动。3月5日上午，由县文明办牵头，社会各界志愿者参与的“学雷锋，树新风”主题实践月活动正式启动。在启动仪式上，县委常委、宣传部部长刘金红作了重要讲话，并就如何抓好主题实践月活动提出意见。仪式结束后，“学雷锋，树新风”文明创建志愿服务全城大联动在各大主干街道、红绿灯路口、各社区开始，为今年的学雷锋活动拉开了帷幕。随后，我县“送医疗进社区”健康讲座、免费体检、“清洁家园大清扫”、“文明劝导”、“文明交通行动计划”、“送文化进社区”、“食品安全”、“禁毒知识宣传”、“义务理发服务”等各项活动积极开展。本次活动社会各界志愿者近200多人积极参与。

六、县文明办、永安社区联合举办元宵精神文化灯谜展猜活动。2月24日晚上，县文明办、永安社区在鑫隆帝景小区内挂上喜庆灯笼、闪光灯笼、动画灯笼、纸叠灯笼等各种各样的灯笼，同时设计了千余条蕴含着精神文化色彩的谜面，让大家竞猜。活动现场还免费提供了各种水果，设置了小奖品，现场非常热闹，让慕名而来的灯谜爱好者在娱乐的同时接受了一次精神文化教育。

七、县文明办召开未成年人思想道德建设工作联席会议。2月27日下午，我办召开了2013年第1次未成年人思想道德建设工作联席会议，县教育局、团委、妇联、关工委、司法局、工商局、公安局等7个未成年人思想道德建设责任单位参加会议。会议总结了2012年全县未成年人思想道德建设工作的做法和经验，讨论通过了2013年《关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设工作的实施方案》意见稿。同时，根据各成员单位的工作特点以及职能，将各项工作任务细化分解到了各成员单位，明确要求，落实责任。

八、县创建办召开文成县春节亮丽装饰工程验收工作会议。2月28日下午，县创建办召集县纪委、宣传部、财政局、审计局、住建局、城管中队、承建单位等8个部门召开文成县春节亮丽装饰工程验收工作会议。会议总结了验收组现场实地查看情况，结合春节期间各巡查组发现的问题以及群众反映的情况提出整改意见，临时装饰工程要按要求拆除彻底，固化装饰工程质量要确保一年的维护期。最后，与会人员一致认为该工程质量合格，同意该工程通过竣工验收。 

十、县文明办督查亮丽县城卫生文明状况。3月6日上午，县文明办督查组针对早前督查中发现的问题进行了回访，发现一些店门口未清扫、空地堆满堆积物、污水污泥直接排入凤溪河等诸多问题依旧存在。兄弟饭庄后侧的停车场，停车位线还未划分，地上散落着杂物和垃圾，呈现出无人管理的景象。而原定于2月底开工建设、用于搭建临时农贸市场的3号地块，如今依旧没有开工迹象。 从督查的现状来看，相关责任单位仍需及时整改。
十一、县文明办联合各部门开展“门前三包”示范街整治行动。3月7日，县文明办联合大峃镇、城管、工商局、卫生局等单位一同与县前街商铺店面签订“门前三包”责任书，并制作了“门前三包”责任牌。县前街作为我县首条示范街，大峃镇将安排专人监管，责任人员将依照“门前三包”责任内容对商家店铺进行严格管控。
十二、关于《督查通报》第四期、第五期的整改落实情况（详见附件）。针对春节前夕由县委书记汪驰、县长王彩莲分别带队的县城环境卫生督察中发现的问题（《督查通报》第四期、第五期），县文明办明确时间节点，认真抓好整改落实。
呈报：汪驰书记、王彩莲县长、谢逢越副书记、李建业常务副县长、刘金红部长、蔡爱东副县长、雷宇副县长
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