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一、县文明办组织开展“环境卫生日”活动。3月20日上午，县文明办组织开展每月“环境卫生日”活动。活动包括三项内容，一是县委书记汪驰、县长王彩莲、县人大主任刘建忠等四套班子领导督查县城环境总体情况；二是组织发动县直机关各部门、各乡镇部门的干部职工们走上街头清扫卫生；三是由县文明办、县创建办、清卫所所有工作人员组成的督查组对各机关部门自觉参与清扫活动及清扫情况予以督查。清扫期间，县文明办督查组发现全县各部门单位自觉参与清扫活动，无一单位缺扫。
二、全县破难攻坚大行动动员暨“六大创建”工作推进会召开。3月25日上午，县委、县政府召开全县破难攻坚大行动动员暨“六大创建”工作推进会，会上，各创建单位分别汇报当前创建工作中存在的主要问题和下步打算。汪驰书记在会上作了重要讲话，其中牵涉到“两个县城”创建的内容要求，一是要紧盯考核目标。国家卫生县城创建是9大创建考核指标；省级示范文明县城创建是7项创建要求；二是要紧盯时间节点。国家级卫生县城、省级示范文明县城今年达标，2014年创成。三是要紧盯薄弱环节。比如农贸市场改造一直是我们创建过程中的“硬伤”，城镇污水集中处理率离80%的要求相差悬殊，公众对环境的满意率离95%的要求有27个百分点的差距，还有“五小”行业整治仍然滞后等等。县文明办将在今年下半年向市文明办申报国家卫生县城和省级示范文明县城。
三、县文明办开展文明创建“随手拍”志愿活动。3月18日上午，县文明办联合团县委组织开展文明创建随手拍志愿活动，活动中，所有志愿者头戴红帽，骑着自行车环绕整个县城，每发现一处不文明现象都拿起相机记录下来，并及时劝导不文明行为。

四、县文明办到西坑镇调研“春泥计划”工作和开展“留守儿童”送慰问活动。3月20日上午，县文明办联合教育局、新华书店到西坑镇敖里社区西坑畲族民族学校对该校“春泥计划”实施点建设情况进行调研，同时，对该校“乡村少年宫”的硬件投入及如何开展日常活动提出建设性建议。调研后，县文明办又为该校的33名留守儿童送去了书包、文具和书本，对留守儿童进行思想教育、情感教育、独立生活教育和体谅父母教育等心理辅导。
五、县文明办牵头召开县城流浪乞讨人员管理工作协调会。3月25日下午，由县文明办牵头，召集县公安局、县民政局、大峃镇、县城管中队等单位在县创建办会议室召开流浪乞讨人员管理工作协调会，会议就如何进一步加强城区街头流浪乞讨人员救助管理工作形成统一意见，一是对全县流浪乞讨人员进行统计；二是要求民政部门出台安置方案；三是制订长效管理机制。

六、县文明办在全县窗口单位首设“爱心窗口”。3月27日上午，县文明办召集各大银行、移动文成分公司、电信文成分公司、行政审批中心等10个单位部门分管领导。召开“爱心窗口怎么做”讨论会，会议研究通过了《关于在全县各窗口单位设立“爱心窗口”的实施方案》，此讨论会是自文成县文明办成立以来召开的首例“爱心窗口”讨论会。在全县各窗口单位普及设立“爱心窗口”的服务举措，在温州市尚属首例。目前“爱心窗口”标志牌已经由广告公司统一设计，各示范单位将在4月10日前全部完成“爱心窗口”的设立工作，并积极开展“老弱病残孕”等弱势群体优先服务活动，县文明办于6月10前对各窗口单位工作开展情况予以全面检查验收，并在6月20日前将活动情况报县文明委。

七、县文明办联合县总工会举办“文化共享“快乐小舞台文艺演出。3月27日晚，由县总工会、县文明办主办，县总工会职工艺术团、县工人文化宫承办的文化共享快乐小舞台晚会在泗溪河边小公园精彩上演。整场晚会节目由文成县第二实验小学民乐团、乐舞飞扬培训中心、民间老人艺术团等团体表演为主，整台晚会节目形式多样、表演精彩纷呈。

八、县文明办联合城管、工商开展“门前三包”责任书签订活动。3月29-30日，县文明办联合工商、城管、清卫所与建设路（垟桥头-县交警大队）沿街商铺签订门前三包责任书，连同县前街共签订了“门前三包”责任书200份左右。目前，文明办牵头起草了《文成县城区“门前三包”责任制实施方案》，共分六步骤实施，1、通过媒体发布公告；2、联合部门签订责任书；3、开展文明劝导行动；4、加大曝光力度；5、加强日常巡查；6、实施行政处罚。
九、县文明办深入各乡镇开展“少年宫建设”调研活动。3月27日至29日，县文明办联合教育局分别到南田镇、百丈际镇、黄坦镇、大峃镇、玉壶镇等地，对各镇的“春泥计划”实施点和各乡村学校少年宫进行调研。春泥计划要求各社区都必须建有活动阵地，但目前各乡镇多数实施点都只是有场地无设施。已建学校的少年宫活动开展得比较正常，基本上每个乡村少年宫都有成立社团。
十、近期“亮丽县城”建设成效明显。近几个月，由县住建局牵头组织的工程项目取得明显成效，1、自行车公共驿站建设进度快速推进，移动公司前面的驿站已经建成；2、寨山公园游步道和观景平台已经建成；3、亮丽光彩工程，泗溪河两岸建筑体的LED灯带布置已经完成。
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