
文成县文明办（创建办）工作专报
第十期
（5月4日—5月31日）
	
	
	

	
	
	


一、县委副书记谢逢越调研“亮丽县城、美丽乡村”创建工作。5月28日，县委副书记谢逢越召集县文明办（创建办）、交警大队、电业局、城管等单位负责人专题研究“亮丽县城、美丽乡村”创建工作。会上，县创建办汇报了“亮丽县城、美丽乡村”创建、“清洁乡村”、精神文明建设等前期工作重点和存在的问题，并提出了下步工作计划。今年以来，我县创建工作稳步推进，修建了寨山公园、自行车驿站等公共设施；拆违、交通秩序等下了大力气进行重点整治；在城区临街店面开展“门前三包”，城区街道卫生明显改善；实行市民文明素质提升，开展了文明进校园、展美亮丑等系列主题活动。谢逢越听取汇报后指出，一是围绕亮丽县城为载体，全面开展省级示范文明县城和国家卫生县城创建工作。一方面要对照标准，寻找差距，另一方面要积极挖掘亮点和特色工作；二是做好县城交通畅通工作。一方面加快停车场、公共自行车驿站建设，另一方面加大对违章三轮车的整治；三是研究县城道路保洁机制，全面落实“门前三包”工作；四是完善基础设施建设，加快建设农贸市场、停车场和垃圾中转站；五是加强学生文明教育，并发动社区参与文明创建。
二、我县加大对有号牌残疾三轮车专项整治力度。5月15日，县委常委、常务副县长李建业召集县创建办、残联、公安局、交通局、交警大队等部门就全县有号牌残疾三轮车专项整治工作召开协调会。会上讨论了《关于全县有号牌残疾车专项整治实施方案》和《文成县有号牌残疾车营运帮扶告知书》相关内容，研究帮扶救助奖励措施。全县登记在册的有号牌的144辆残疾车需6月30日前签订《残疾人不参与非法营运承诺书》并主动上交车辆、号牌的给予一次性补助2.5万元，同时给予每车奖励费5000元。同时李建业要求，一是明确整治时间。按照三个阶段，四个节点，多途径开展整治宣传工作；二是明确职责分工。6月15日前，相关乡镇要做好摸底、思想工作和初审低保条件；残联、交警、运管分别抽两个人到交警大队集中办公，做好协调、执法、落实工作；财政局在7月底前做好审查及资金的支出。
三、县委常委、宣传部长刘金红牵头召开全县“道德讲堂”建设工作现场推进会。5月24日早上，县文明办在公安消防局召开全县“道德讲堂”建设工作现场推进会，县委常委、宣传部部长刘金红出席会议，各乡镇分管领导、省市级文明单位分管领导参加了会议。活动现场按照“做反省、唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、鞠躬礼、做善事、送吉祥”等八个环节，实现了“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”的目的。整堂课时间不长，但主题鲜明、内容丰富、形式活泼、流程完整，可仿可学，深受感染和教育，为全县道德讲堂建设做出了样板。刘金红强调：要统一思想、提高认识，充分认识开展“道德讲堂”建设的重要性；要立足实际，认真实施，切实增强“道德讲堂”建设的实效性；要加强领导、完善机制，全面推进“道德讲堂”建设贯彻落实。全县各文明单位要把"道德讲堂"办好、办实、办出成效，为提高城市文明程度、提升公民道德素质作出应有的贡献。
四、县政协副主席余云初带队督查“亮丽县城、美丽乡村”创建工作。5月28日上午，县政协副主席余云初一行先后到了樟台社区、苔湖街等地，督察文明办落实两会期间政协关于创建工作的多个提案。在黄坦镇停车场，余云初和多位政协委员发现这里停车场部分地块被挪为他用，或租用为仓库，或成食品加工点，同时一些社区里的“三线”问题突出。在苔湖街一期改造工地上，委员们察看了建设施工规范情况。在县前街中国银行里，委员们也耐心询问了银行系统无障碍设施情况。随后，在座谈会上，余云初表示县文明办在创建工作中所取得的成绩是有目共睹的，面临着任务重且压力大，以及基础设施薄弱，市民素质有待提高等等客观现实，因此一些工作离群众的期望还有差距。希望县文明办与政协群策群力，更好地把一些工作加以推进。
五、县创建办组织城管督查“门前三包”责任制落实情况。5月28日晚上十点，县创建办组织城管、清卫所、电视台等有关单位，对县前街、二新街、建设路的“门前三包”落实情况进行督查。督查过程中发现，县前街、建设路的路面整体情况较好，有少数商家将清扫的垃堆放在店门口。二新街的路面情况比较差，大部分商家将清扫出来的垃圾堆放在店面口，造成了整条街的路面垃圾成堆的现象。同时，工作人员还对碰到刚好打烊的商家进行劝导，并向其解说了有关门前三包的相关政策。据了解，此次督查对2户经营户进行谈话和思想教育，同时曝光10多起。
六、县文明办举办“学习雷锋，做美德少年”网上签名寄语启动仪式暨红五月文艺汇演。5月21日晚，由县文明办、妇联、教育局等部门联合举办的“学雷锋，做美德少年” 网上签名寄语暨红五月文艺汇演活动在二源学校正式启动，此次活动共1000多人参加。“学雷锋，做美德少年” 网上签名寄语在学校会议室进行，同时，县文明办要求各相关部门要以“六一”国际儿童节为契机，以网上签名寄语活动为载体，引导未成年人弘扬雷锋精神，积极参加道德实践活动，养成文明习惯，争做有道德的人。活动中，学生代表宣读了积聚正能量的倡议书，号召同学们向道德模范、最美人物和身边好人学习，人人争当“美德少年”。最后，红五月文艺汇演在二源小朋友的歌声里正式拉开了序幕。
七、县文明办联合部门举办“浓情五月 感恩母爱”主题活动。5月8日上午，由县文明办、团县委、妇联、县教育局联合举办2013“浓情五月 感恩母爱”主题活动在玉壶镇小启动，县有关部门领导、各学校团委书记、玉壶镇中心小学的全体师生参加了此次活动。活动通过《烛光里的妈妈》、《母亲赞歌》、《苗岭春来早》、《我该样报答您—母亲》等歌曲表达对母亲深深的爱。同时，孩子们手捧鲜花，为台上10位母亲代表献上康乃馨，拥抱妈妈。同时，县文明办专门制作了邮寄爱心贺卡，发放给全县学生，通过邮寄方式，向在国内外的母亲表达爱意和祝福。最后，学校向所有学生发出“浓情五月 感恩母爱”的倡议书，号召他们在“母亲节”为母亲做一件力所能及的事情，用行动感恩母亲；给母亲写一封感恩信；送一张自制的贺卡；倾听母亲的心声，增强学生的感恩意识。
八、县文明办召开信息工作会议。5月20日下午，县文明办全体干部召开信息工作研讨会，会议总结分析了前期信息工作情况存在的问题，对前期信息情况做了通报，同时，对下阶段信息工作作了部署。围绕信息工作，重点抓好六个方面：一、制定出台相关信息考核办法。二、定期开展信息工作会议。三、规范报送平台与方式。四、将各科室和相关部门信息工作纳入考核。五、信息要围绕文明办工作重点。六、注重办法，把好信息质量关。会议要求，要紧紧围绕市文明办提出的“十个一”总体要求，突出重点，拓展信息来源渠道；加强领导，着力突出信息服务重点工作的能力水平；注意时效，及时报送时效性信息；抓好质量，深入研究，努力打造精品信息。
九、县创建办组织创建干部外出学习取经。5月9日至5月10日，县文明办（创建办）文明创建考察团先后考察了江山市、常州县省级示范文明县城创建情况。5月9日，在江山市，考察团首先实地考察了解社区建设、农贸市场管理、市容市貌整治，在汇报会上一行人观看了江山创建专题片、听取了江山市宣传副部长毛有详介绍江山市文明建设的一些经验心得、措施办法。次日，在常山县，考察团实地察看了背街小巷、文明社区、文化馆。大家对于在江山市、常山县打造最美城市、城市管理体制、市场规范管理、考核监督机制、创建应用载体等创建工作中创新、务实的做法表示值得借鉴。组织此次考察的目的有四个：一是找差距，到江山、常州这些文明创建成功的县市看看，眼见为实，看看差距所在。二是取经，及时学习、借鉴先进创建经验，要学为己用，加快我县文明创建进程。三是让大家对文明创建有一个感性认识，让大家认识到创建就是要发挥白加黑的精神，既要埋头苦干，又不能闭门造车。四是统一思想，形成共识，同心协力把文明创建工作工作做好，确保2014年创成省级示范文明县城。
十、县城各路名牌急需改造提升。县文明办（创建办）调查发现，我县各路段路名牌款式陈旧（白天不美、晚上不亮），多数已经破损，与亮丽县城格格不入，为了提升县城形象，日前，县文明办与天津市世纪龙泰广告有限公司洽谈，在设计风格上，将按照造型美观、设计新颖，白天美化、晚上亮化的要求，拟对路名牌进行提升改造。在建设模式上，路名牌全部由广告公司投资建设，并负责日常管理，公司拥有广告经营权（其中20%公益宣传）。目前，县文明办已经组织项目组成员对县城各路段进行实地踏勘和调研，具体方案将报县政府审核。

十一、督促做好县城破损公用电话亭的拆除整改工作。4月份以来，县委副书记谢逢越、县委常委常务副县长李建业、副县长雷宇率县文明办（创建办）、大峃镇等单位督查国家卫生县城和省级示范文明县城创建工作，发现县城主要街道设立的公用电话亭，绝大部分都已破损，有碍市容市貌，须尽快落实整改。县文明办随后马上针对县城建成区设立的公用电话亭（建设路有13处，大峃街有5处，伯温路有12处，县前街有8处，体育场路有6处），督促电信局6月底前做好改造拆除工作，大峃镇做好配合工作。
本期报送：县四套领导班子成员，各乡镇党委、政府，县有关部门                                        
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