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一、县委书记汪驰赴县文明办（创建办）调研工作。7月10日下午，县委书记汪驰赴县文明办（创建办）调研，副书记谢逢越、常务副县长李建业、宣传部部长刘金红及大峃镇、住建局、水利局、交警大队等相关人员参加会议。座谈会上，县文明办（创建办）就相关工作作了简要汇报，与会人员就文明创建工作中存在的问题进行了深入分析探讨，并为解决问题出谋划策。今年以来，县文明办（创建办）整合各方力量，以“亮丽县城、美丽乡村”建设为抓手，争创国家卫生县城和省级示范文明县城，推进“六大创建”，在强化环卫保洁、提升市民素质、推行“门前三包”、开展校园“小手拉大手 共建美家园”主题活动、“最美”系列评选、乱点整治等方面取得了一定成效。 听取汇报后，汪驰书记对文明办（创建办）相关工作所取得的成绩给予肯定，同时要求各部门要正视问题，提高认识，明确目标，做到“定责、定人、定时限”。要注重“建管并重”，既要抓建设，又要抓管理，同时建立科学长效管理机制，充分发挥社区在城市建设和管理中的重要作用。要理顺关系，明确职责，形成合力；要加大宣传，加强督查，奖惩结合。
二、县委常委、常务副县长李建业牵头召开县城路名牌公共设施建设专题会议。为尽快完成县城街路巷路名牌更新设置工作，7月25日，李建业常务副县长召集民政局、住建局、公路段、大峃镇、财政局、工商局、电信等部门召开路名牌更新设置专题会议，研究布置路名牌更新设置相关工作。会议要求：一是组织领导。路名牌的整顿设置是一项涉及面广，工作量大，规范性强的工作，民政局、住建局、公路段、大峃镇、财政局、工商局、电视台、电信等有关部门应积极支持和配合，由民政局负责组织实施全县的整顿设置工作。二是调查摸底。对县城城区路名牌设置损坏情况进行实地调查摸底，确定路名牌更新设置数量、位置。三是制定方案。在调查摸底、征求意见的基础上，路名牌设置以市场化运作，制定完善《文成县县城路名牌市场化运作的工作方案》。

三、县委常委、宣传部长刘金红带头慰问一线环卫工人。7月31日下午，县委常委、宣传部长刘金红携县文明办一行人，先后来到了大峃镇政府门口、同心大药房伏茶点、城南垃圾中转站，为依然坚守在高温一线辛勤工作的环卫工人送去了防暑降温用品和药品。在慰问过程中，刘金红询问了环卫工人近段时间的工作情况和身体状况，并再三叮嘱夏季高温时段坚守在岗位的环卫工人一定要落实好防暑降温措施。同时，勉励广大环卫工人要继续发扬“不怕苦，不怕累，不怕脏”的奉献精神，为创造整洁美观的县城环境再做新的更大贡献。刘金红要求，新闻媒体要高度重视市容环境卫生宣传工作，加强部门之间的沟通协调，创新形式，多想好办法、多出好点子，进一步加大市容环境卫生的宣传力度,营造良好的舆论宣传氛围。
四、县创建办开展建成区环境乱点整治攻坚月。针对当前县城背街小巷、社区周边、房前屋后乱堆乱放、乱搭乱建等问题，县创建办联合大学镇，研究制定了县城环境乱点整治方案，计划从8月到年底对县城环境乱点进行全面整治，同时，以8月份为攻坚月，对府前社区、永安社区、双垟社区、象溪社区、徐岭社区开展为期一个月的环境乱点整治，主要对建成区、城中村、背街小巷、居住小区庭院、房前屋后乱搭乱建的进行全面拆除，对乱堆放的石头、柴枝、破旧家具、砖块、烂木头等杂物进行彻底清理。另外，将充分结合三边三化、清洁乡村等工作载体，进一步加大新闻曝光力度，紧紧针对环境乱点整治，开展专题栏目，将整治效果、整治重点、整治亮点进行全程报导。
五、县文明办在文明单位设立“爱心窗口”。7月16日，由县文明办牵头，组织窗口单位代表在温州银行举行“爱心窗口”启动仪式。本次活动由温州银行工作人员，为大家示范了“爱心窗口”服务流程。活动中，老弱病残孕客户进入营业厅，就会受到大堂经理的热情接待，并主动给予优先服务，进一步提升人性化服务。县文明办要求各个窗口单位，都能把“爱心窗口”这个活动开展好，努力争取把“爱心窗口”做成是我县服务业窗口的一个亮点，一个标志！”同时，各行业窗口单位代表表示会积极响应“爱心窗口”，努力做好道德示范，召集窗口人员做好道德教育，在工作中给予身边人多一点关心与帮助。
六、县创建办开展“六督联查”活动。7月25日，县创建办、县纪委、县机关工委、县考绩办、县电视台等单位组成督查组，对建成区范围内开展“亮丽县城”六督联查活动。督察组一行人相继查看了章垄巷农贸市场、第七停车场、桥头村、欧伦会所后早市场、兄弟饭庄后停车场、城南小区、周村农贸市场。督查过程中，大部分路段主要存在占道经营、三个停车场后续管理不到位、周村农贸市场周边形成马路市场等问题。同时，督查组对检查中发现的问题现象逐一登记在册，针对存在的问题，将联系相关部门研究整治措施。
七、县文明办对县城各个信号灯路口随机设置文明监测点。结合省级示范文明城市创建的测评指标内容，围绕温州市城市文明程度指数测评操作表，从7月份上旬开始，县文明办每周在县城各个信号灯路口随机设置文明监测点，主要监测县城主要街道路口非机动车、行人、机动车闯红灯、行人乱穿马路、不走斑马线、乱吐乱丢等不文明行为。通过制作不文明行为和创建倡议书，以展板形式进行宣传，并定点设置摄像机固定拍摄不文明行为，同时将监测结果定期在媒体上公布、曝光，并及时向大峃镇和交警大队反馈测评结果,跟踪整改情况。
八、县文明办召开市级文明单位评选集中展示评审会。8月7日，县文明办在农业银行四楼召开市级文明单位评选集中展示评审会，同时还特邀县人大代表、政协委员、市级文明单位创建工作负责人等组成专业组和互评组进行评议。文成县质量技术监督局、文成县电力开发投资有限公司、文成县南田税务分局等7家申报单位通过现场抽签的顺序，以PPT演示和口头汇报相结合的形式，就单位内文明创建工作的开展情况及工作开展以来所取得的成绩进行了汇报，评委按照评分细则对各申报单位展示情况和现场表现进行评分。接下来，县文明办将对参评单位进行为期两天实地测评，综合集中展示评审和实地测评成绩得出总分，按照分数的高低给予排名，拟定推荐名单。
九、县文明办督查西坑镇和南田镇暑期“春泥计划”落实情况。8月6日，县文明办到西坑镇和南田镇督察各社区“春泥计划”活动中心的实施与建设情况。督查组先后去了西坑社区、敖里社区、石垟社区、下垟社区、富岙社区、雅梅社区和稽垟社区，按照“有队伍、有制度、有活动、有阵地、有经费”的要求，通过查阅相关资料和记录，听取了各个社区“春泥计划”负责人的工作汇报，查看了各社区“春泥计划”活动中心的每一个活动室。县文明办要求各乡镇社区一定要积极探索创新，以社区青少年活动中心为场所，以丰富农村未成年人文化生活为切入点，加强宣传，调动各方参与的积极性，有计划、有步骤地推进“春泥计划”实施工作，以营造“孩子开心、家长安心、社会放心”的农村未成年人成长环境为目标，切实提高“春泥计划”实施工作水平和成效，为农村未成年人营造健康、快乐、安全的成长环境。
本期报送：县四套领导班子成员，各乡镇党委、政府，县有关部门                                        
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