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一、县文明办召开全县精神文明建设工作推进会。9月11日-12日,文成县精神文明建设工作推进会在石垟林场召开，市文明办副主任丁柏强，县委常委、宣传部部长刘金红，各乡镇分管领导、2013年度复评的市级、县级文明单位的负责人、申报县级文明单位的单位负责人、新调整或增加结对的单位（村）负责人、受表彰的先进集体代表参加了此次会议。会上，县文明办副主任刘万通总结了2012年我县精神文明建设工作情况，并对下阶段工作任务作了具体部署。市文明办副主任丁柏强为文明单位创建工作进行业务指导。同时，县委常委、宣传部部长刘金红强调，今后主要抓好以下几方面：一是以深入推进公民思想道德建设；二是以群众性文明创建活动为基础，积极推进“两个县城”创建工作；三是以深入实施“三大活动”为关键，着力强化未成年人思想道德建设。此次会议还表彰了县供电局等10个单位为2012年度“双百结对、共建文明”工作先进单位；32个文明单位与32个行政村签订了“双百结对、共建文明”协议书；珊溪镇、巨屿镇花前社区、西坑镇梧溪村、国网浙江文成县供电公司等四个单位负责人分别就孝文化、未成年人思想道德建设、乡风文明建设、文明单位创建等方面的经验做法和主要成果进行了交流介绍。
二、市文明办对我县未成年人思想道德建设1-3季度工作进行测评。9月11日，市文明办副主任丁柏强等一行人来到樟台社区，实地查看了社区“春泥计划”阵地，围绕社区中华经典诵读、心理健康教育、洒扫应对等活动开展情况、纸质台账做了深入的检查。检查后，丁柏强副主任对社区的未成年人工作给予了高度的评价，表示樟台社区独特的春泥计划场所建设以及做法值得全市其他社区学习。据悉，此次测评采取实地抽查、自评分数、电子台账、汇报材料等方式考评，列入测评的其他1个社区和2个学校少年宫将以电子台账形式上报市文明办，并作为今年未成年人工作综合考评的重要依据。
三、县文明办督查全县“春泥计划”落实情况。 8月中下旬，县文明办到全县56个社区督查指导“春泥计划”工作。督查组每到一个社区都认真听取该社区书记对“春泥计划”的开展、落实情况等方面作的介绍，并详细了解了“春泥计划”活动阵地建设、活动开展情况，同时向社区干部、社区村民就该项工作实施的具体情况进行了调研。从督查情况来看，各社区围绕“春泥计划”工作各项目标任务，取得了明显成效。但各社区“春泥计划”建设情况很不平衡。各社区要认真总结经验做法，采取切实有效措施，进一步加大工作力度，推进我县“春泥计划”工作取得新的突破。
四、我县举行“做谦恭有礼的中国人”主题活动暨“八大”行动启动仪式。9月18日上午，由县文明办总牵头，各乡镇、各部门参与，在县体育场举行“做谦恭有礼的中国人”主题活动暨“八大”行动启动仪式。县领导刘金红、林乐融、雷宇、余云初，县机关各单位分管领导、各乡镇分管领导和宣传干事、“八大”行动志愿者队伍共500余人参加仪式。会上，各志愿行动队代表上台宣读了“八大”行动倡议书，同时，对5家“诚敬做产品”创建单位和10个“文明餐桌”创建示范点进行了授牌仪式，并为“保护山川河流学雷锋志愿”行动授旗。整个启动仪式以“做谦恭有礼中国人”为主题，着重实施“孝行文成”、“保护山川河流”、“文明餐桌”、“文明旅游”、“深化文明创建、诚敬做产品”、“网络文明”、“文明出行”、“文明创建进校园”等“八大”道德实践行动，在全社会形成良好的道德风尚。
五、县文明办组织开展第11个公民道德宣传日活动。9月18日，第11个“公民道德宣传日”活动在县体育场举行，县委宣传部、县文明办以及县防空办、县移动公司、县气象局等在内的15家单位志愿服务队参与了此次公民道德日宣传活动。各相关部门的志愿者现场为市民提供公民道德、文明礼仪、文明出行等宣传资料，通过有奖知识问答等，用实际行动引导社会各界关心支持和参与道德建设。同时，围绕“做谦恭有礼的中国人”主题，“保护山川河流行动”志愿者与环保人员到泗溪河、凤溪河捡拾垃圾、清理河道，向过往市民们宣讲保护母亲河的知识，并进行水质监测。在社区，“孝行文成”志愿者们开展了关爱活动，将120份月饼送给大峃镇13个社区的空巢老人。
六、县委宣传部、县文明办等多个部门举办“共筑中国梦 同创文明城”中秋诗歌朗诵会。9月18日晚，由县委宣传部、县文明办等单位联合主办的2013文成县“共筑中国梦 同创文明城”中秋诗歌朗诵会在河滨公园隆重举行，县领导刘金红、钟信友、余云初莅临晚会现场并观看演出。晚会一开始，获得浙江省少儿艺术大赛总决赛金奖的朗诵节目《唐诗月韵》以及歌曲独唱《但愿人长久》首先亮相，随后，古筝与书法《渔舟唱晚》、合颂《故乡的枫树林》、情景朗诵《绣红旗》等节目通过结合各种表现方式和表演元素，淋漓尽致地传递了望月思乡的意境，赢得了现场观众们的阵阵掌声。最后，晚会在歌伴舞《望月》中落下帷幕。中秋诗歌朗诵会不仅活跃了节日气氛，而且增添了中秋文化内涵，使在场观众深刻地感受到了传统文化的魅力，弘扬了积极向上的主旋律。
七、县文明办积极开展“文明餐桌”倡导活动。9月18日，县文明办统一设计印制“文明餐桌”宣传画、餐桌提示牌等宣传品，联合县食品药品监督管理局组织开展了“文明餐桌”倡导活动。此次活动在全县宾馆、饭店、餐馆及单位食堂中全面推广“文明餐桌”行动，共发放了5000份温馨提示牌，并对我县阳光假日大酒店、国际大酒店、文成宾馆等10家“文明餐桌”行动创建点进行了授牌。下一步县文明办将围绕“倡导节约、文明用餐”等主题，利用电视、广播、网站等平台加强宣传，提高公众知晓率，及时曝光不文明的用餐行为，并通过总结全年活动开展的好做法、好典型、好经验，评选出年度“文明餐桌”行动示范店和“文明餐桌”行动示范食堂，带动全县广大宾馆、饭店、餐馆及单位食堂积极参与到活动中来。
八、8月份环境卫生保洁反馈情况。9月17日下午，县创建办召集渣土公司管理人员以及保洁考核组等20多人对8月份县城区环境卫生清扫保洁情况考核进行反馈。考核组负责人通报8月份城区环境卫生清扫保洁考核情况，考核组认为县城环境卫生总体较好，但二级路段升一级路段存在基础差，保洁力度不够：①城区道路保洁不到位；②二级地段果壳箱清洗未及时；③清扫人员管理不到位；④保洁车收集垃圾不及时。会议要求：一是瑞安渣土清运公司要做好各自负责的责任路段监督管理；二是清扫保洁人员要有主人翁意识，认真履行本职工作；三是保洁公司管理人员要配置制服，以便于管理；四是杜绝垃圾二次污染，加强对学校门口的管理。
九、8月份各乡镇“三边三化”考核排名。
第一名：巨屿镇               第六名：黄坦镇
第二名：周山畲族乡           第七名：玉壶镇
第三名：南田镇               第八名：百丈漈镇

第四名：珊溪镇               第九名：西坑畲族镇
第五名：峃口镇               第十名：大峃镇
本期报送：县四套领导班子成员，各乡镇党委、政府，县有关部门                                        
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