
文成县精神文明建设指导委员会办公室文件
     文文明办﹝2013﹞47号

转发市文明办《关于在全市文明单位中开展“五个一”创建活动》的通知

各功能区党委、管委会，各乡镇党委、政府，县机关各单位：

现将市文明办〔2013〕56号文件《关于在全市文明单位中开展“五个一”创建活动的通知》转发给你们，请根据通知精神，结合实际，认真组织实施。
附件：《关于在全市文明单位中开展“五个一”创建活动的通知》
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关于在全市文明单位中开展“五个一”

创建活动的通知
各县（市、区）文明办，市级功能区管委会，市直属文明单位：
为认真贯彻落实党的十八大精神，进一步提升文明单位创建水平，突出道德建设内涵，根据中央文明办、省文明办的工作部署，决定在文明单位中开展以“一堂、一队、一牌、一桌、一传播”为主要内容的“五个一”创建活动。现将有关事宜通知如下：
一、指导思想
高举中国特色社会主义理论伟大旗帜，深入贯彻落实科学发展观，大力推进公民道德建设，积极引导文明单位广大干部职工投身道德实践活动，认真履行社会责任，扎实推进“六城九市”联创，为温州“赶超发展、再创辉煌”提供强大的精神动力和思想保证。
二、活动内容
“一堂”即建立道德讲堂：按照“有固定的场所、有经常化的活动、有规范的流程、有浓厚的道德文化氛围”要求建好用好“道德讲堂”。讲堂必须设置统一背景，墙上有道德格言、修身经典等场所氛围布置，并严格按照“做反省、唱歌曲、学模范、诵经典、讲故事、发善心、送吉祥”等八个流程开展活动。组建本单位“道德讲堂”宣讲队伍，围绕社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等内容通过“身边人讲身边事”等形式开展宣讲活动，每季度不少于2次。规范档案材料整理，包含“道德讲堂”实施方案、年度计划、每次活动记录表、每个流程活动照片、活动签到、主持词、评议和感言发言稿、新闻报道、年终活动总结等相关材料。 

“一队”即组建志愿服务队：建立由单位班子领导、中层干部、各类先进典型代表、党员干部职工等组成的学雷锋志愿服务队。认真制定本单位志愿服务活动实施办法和年度志愿服务活动计划。围绕“关爱他人、关爱社会、关爱自然”三大主题，结合工作实际，组织动员并常态化开展关爱留守儿童、关爱山川河流、文明风尚传播、网络文明传播、劝导文明交通等志愿服务活动，让干部群众在实践中陶冶情操、提升境界。
“一牌”即设立“遵德守礼”提示牌：在文明单位内部设置与环境相融合的“遵德守礼”提示牌（提示牌左上方统一标注“遵德守礼”字样），积极营造浓厚的道德文化宣传氛围，引人崇德尚善。充分利用单位橱窗、绿地、走廊、电子显示屏等适宜位置，设立反映道德建设、文明创建、单位文化、文明礼仪、国学经典和社会公益等内容的提示牌，用道德文化感染人、熏陶人、培养人，引导干部职工崇德向善、践行文明，争做谦恭有礼的温州人。
“一桌”即开展“文明餐桌”行动：深化“文明餐桌”行动，单位食堂要有“文明餐桌”温馨提示牌或宣传画，引导干部职工养成理性消费的饮食习惯，做到不剩菜、不剩饭，自觉在全社会引领“文明消费、节约用餐”的良好风尚。自觉遵守公共道德规范，倡导餐桌礼仪，树立“适度点餐、合理消费”观念。讲究用餐卫生，维护用餐环境，不肆意喧哗，不在公共场所吸烟。
“一传播”即成立网络文明传播志愿服务小组：结合单位实际，建立3至5人的网络文明传播志愿服务小组，并指定专人负责。全国文明单位要在中国文明网建立网络文明传播志愿者小组户头，省市两级文明单位在温州文明网建立网络文明传播志愿者小组户头。要求每月撰写原创评论文章至少一篇，每人每月在新华网博客、新浪博客更新文明博文至少2篇，在新浪微博、腾讯微博针对文明话题进行跟帖、留言、转播，每人每月总数不少于20条，要积极配合中央、省、市文明办做好好重大网络传播活动，引导网上舆论，营造文明和谐的网络氛围。
三、工作要求

1、加强组织领导。“五个一”活动，是今年中央文明办提出的创建文明单位的必要条件，也是提升文明单位创建质量的重要途径，更是当前加强公民思想道德建设的重要抓手。各地、各级文明单位要充分认识开展“五个一”活动的重要意义，加强组织领导，采取有力措施，积极稳妥推进，确保“五个一”工作落到实处。
2、注重工作实效。各地、各单位要联系实际，结合“六城九市”联创、“五型机关”建设等活动，不断探索创新，做到文明创建活动在内容上有拓展，在载体上有突破，在效果上有提升。要大力宣传“五个一”活动创建内容，及时总结推广好经验、好做法，不断扩大工作的影响面。
3、严格考核标准。各地要将“五个一”活动开展情况作为文明单位日常动态管理和评选考核的重要依据，进一步加强对“五个一”活动的检查指导。凡是“五个一”活动没有落实到位的文明单位，将酌情予以警告、限期整改或撤销文明单位荣誉称号等处分。
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