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一、雷宇副县长牵头召开省级卫生县城复查工作动员部署会。3月10日，由副县长雷宇牵头召开2014年省级卫生县城复查工作动员部署会。会议对省级卫生县城复查迎检工作进行了全面部署。县委宣传部、大峃镇、县卫生局、创建办、住建局、食品药监局等16个单位分管领导20多人参加会议。会议要求，一是统一思想，提高认识。把迎检工作摆在当前首要位置，结合各部门自身实际制定工作方案。二是落实责任，真抓实干。建立每周工作汇报制度，创建办半月一督查，以督查通报的形式报各分管领导；组建老人监督团实行定点监督。三是加大宣传，营造氛围。加大新闻媒体的宣传报道，在学校周边开展多形式宣传教育活动，定期召开校长专题会议。四是加强督查，确保实效。县创建办定期对各单位进展情况进行督查，确保复查工作取得实实在在的成效。
二、市文明办来文指导调研我县幸福社区创建工作。3月18日下午，市文明办副主任陈纪勇一行来文指导调研幸福社区创建工作，县文明办、社工办及五型社区创建牵头单位和相关社区书记参加了座谈会。陈纪勇就对会议提出了要求，希望大家讲真话，讲问题和建议。与会人员纷纷围绕我县幸福社区创建工作和测评指标中存在的问题提出了各自的想法与建议。陈纪勇要求：要弱化行政功能，加大服务群众的主体功能，要充分尊重老百姓的意见和建议，结合老百姓的实际需要，突出社区的服务功能，要通过加强幸福社区硬件建设，从而不断提升软件水平，提高居民的归属感和满意度，着力提升老百姓的幸福指数。
三、县创建办联合城管开展“门前三包”整治活动。3月7日至10日，县创建办联合城管执法队持续开展“门前三包”综合整治活动。 整治中，许多店铺存在乱摆乱放现象，车辆乱停现象也很严重。在建设路，一些电动车店甚至将电动车摆在了人行道上，一些水果店也将水果摆放到路面上，影响行人正常通行。对这些乱摆乱放现象，工作人员对店家和车主进行了劝导，提醒每个人要约束自己的行为。据了解，2014年，县创建办为全面落实“门前三包”责任制，联合城管将长期开展“门前三包”综合整治劝导活动。主要由城管对县前街、二新街、大峃街、建设路、健康路等临街店铺进行巡查工作，对违反“门前三包”进行劝导管理，对不符合规范的进行罚款和发放通知书，同时，“门前三包”做得较好的商家可获得最美商店称号。
四、县文明办联合教育局开展“诚信柜台进校园”活动。3月11日，县文明办联合县教育局在百丈漈二源学校举行“诚信柜台进校园”活动。“诚信柜台”丈量着学生的诚信高度，也潜移默化的培养和启迪着孩子们诚实做人、踏实做事的观念。在活动仪式上，二源学校的老师和同学们一起打开了诚信柜台的诚信之锁，并把“诚信锁”和账目登记本交接给相关的班级。在现场同学们还宣读了《诚信公约》，用唱歌、小品、朗诵等方式表达了诚信的可贵，最后，全校的学生和老师在“诚信做人、踏实做事”的横幅上签名。
五、温州市实验小学“笋芽儿”班来文成开展助学结对活动。3月9日，在县文明办的带领下，温州市实验小学2012级笋芽儿班的同学和家长们，与培头小学二年级学生开展助学结对活动。上午10点多，培头小学雷校长代表学校师生欢迎大家的到来，介绍了学校的建校史、教学情况和部分学生的家庭情况。活动中，“笋芽儿”班和培头小学的同学们在教室里进行了相互介绍、智力抢答、制作爱心贺卡等游戏。此次活动，共有温州市实验小学2012级“笋芽儿”班学生和家长77人参加，给培头小学的同学们增送了40余份学习文具、200多份课外读物以及课内用本。活动结束后，“笋芽儿”班的全体同学和家长还游览了培头畲族民族村，参观文化礼堂、民族文化长廊、文明墙和特色餐馆民宿，让城市里的孩子们很好地了解畲族文化和乡村文明。  
六、县文明办对西坑镇校乡村学校少年宫项目督查。根据《转发关于做好2013年度中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目总结和督查工作的通知》（温文明办〔2014〕11号）文件要求，3月上旬，县文明办、县教育局、县财政局采取查阅档案、听取汇报、实地察看等方式对中央专项彩票公益金支持的西坑镇校乡村学校少年宫建设情况进行督查。总体情况较好，阵地建设完善、资金建设规范、队伍建设健全，但也发现西坑镇校阵地空间狭小、有特长的教师辅导员较缺乏等少数问题，要求学校及时整改。
七、县文明办开展党的群众路线教育实践活动。一是专题学习会。3月10日，县文明办（创建办）召开第一次集中专题学习会，主要学习了《汪驰同志在党的群众路线教育实践活动主题报告会上的讲话》和《之江新语》一书。会议强调，广大干部要认清形势，统一思想，振奋精神，围绕全办工作大局，重点做好“省级示范文明县城”、“国家卫生县城”、“美丽乡村”等群众性创建工作，确保党的群众路线教育实践活动取得实效。二是观看警示教育片。3月12日下午，县文明办（创建办）全体干部共27人在机关四楼会议室集中观看了警示教育片《我们的要求离群众还有多远》。观看了教育警示片后，刘万通副组长要求全体干部对照警示教育片中的生动实例查找自身在思想认识和作风方面存在的问题，从思想上进一步筑牢拒腐防变防线。三是“走亲连心解忧”活动。3月17日下午，县文明办（创建办）主任郑志阳带队走进巨屿镇花前社区方前村，认真组织开展“走亲连心解忧”蹲点活动，听取党员干部群众对各项文明创建工作特别是县文明办（创建办）领导班子和领导班子成员“四风”方面存在的意见建议，共收回23份征求意见表。实地察看了美丽乡村建设中存在的几个环境乱点问题，走访了2户方前村老党员干部，深入了解了村老党员干部的身体状况、家庭困难等情况。
八、县创建办对2013年度文成县城区市容环境卫生优秀美容师进行表彰。2013年，文成县城区市容环境卫生清扫保洁全体职工在清扫保洁环境卫生方面做了大量卓有成效的工作，县城环境明显改善，经县文明办（创建办）、大峃镇（清卫所）联评确定，给予对陈小春、郑碎春、谢崇记、周海燕、梁益标、李修棉、梁小玩、郑圣堂、赵东理、胡永川、雷翠珠等十一名优秀保洁员通报表彰。
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