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一、市爱卫会专家组来文调研省级卫生县城复评工作。4月17日至18日，市爱卫会专家组来文调研，并分6组对我县城区的各大社区、饮食餐饮店以及农贸市场等地进行了明察暗访，发现我县的健康教育机构较为缺乏，宣传栏缺少维护、背街小巷垃圾桶设立不足，社区闲置地缺少管理、社区基础管理不到位等问题。之后召开省级卫生县城复评工作反馈会。会上，副县长雷宇就上阶段的创卫工作进行了汇报总结，专家组在听取汇报后，对我县的创卫工作给予了肯定，同时也就在调研中发现的问题提出了意见和建议。专家组建议：一是加大创卫宣传力度，营造浓厚的卫生创建氛围；二是明确创卫标准、责任分工、抓好落实；三是进一步提高精细化管理水平，提升城市品位；四是加大对农贸市场改建力度；五是加大城中村、城郊结合部整洁力度；六是依法落实除害防病工作；七是加大卫生许可审查和日常监督管理工作。
二、县委副书记谢逢越带队指导玉壶镇美丽乡村建设工作。5月8日，县委副书记谢逢越带领县创建办一行人，到玉壶镇对2014年度美丽乡村建设村碧坑、龙背、新林村进行指导。每到一个村，谢书记深入背街小巷、房前屋后查看，并到村民家中和各村干部、村民进行座谈，全面细致地了解美丽乡村建设建设进度和存在的困难。玉壶镇今年美丽乡村建设工作总体进度较好，但也存在一些问题。谢逢越指出：美丽乡村建设的首要任务就是要把村中的环境乱点整治放在第一位，环境搞好了才能锦上添花；二是一定要做好规划和节点设计，加快工作进度；三是一定要注意特色亮点提升。
三、县文明办联合图书馆开展“践行社会主义核心价值观 共筑中华民族复兴中国梦”世界读书日活动。4月23日上午，由县文明办、县图书馆联合主办的“践行社会主义核心价值观，共筑中华民族复兴中国梦”世界读书日活动于县府门口举行。此次活动除向市民发放文明倡议书、行为规范漫画手册、宣传文明礼仪及文明行为等知识外，还开展了文学知识有奖竞猜环节，鼓励全民参与阅读。 当天下午，在图书馆还举办了“大手牵小手 走进图书馆”活动，其中包括我爱记诗词、阅读知识竞猜、世界名著有声阅读等内容。此外，4月23开始至5月下旬，县图书馆还将举行诵读类、讲座类、阅读沙龙、服务举措等系列读书日活动。

四、我县积极贯彻“全国推进志愿服务制度化电视电话会议”精神。4月21日下午，中央文明委召开全国推进志愿服务制度化工作电视电话会议。全国电视电话会议后，省文明委继续召开会议。县委常委、宣传部长刘金红在文成分会场参加会议。 会议要求，要认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神以及习近平总书记系列重要讲话精神，坚持把开展志愿服务与创新社会治理结合起来，与学雷锋活动结合起来，以社区志愿服务为重点，加强社会化推动，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，建立完善长效工作机制和活动运行机制，不断完善志愿服务队伍建设、活动运行、记录、回馈、政策法令保障等制度，推动志愿服务活动广泛深入开展，营造“我为人人、人人为我”的良好社会风尚。 会后，我县就贯彻落实会议精神作出部署，提出要拓展内涵，推动志愿向善向美；要突出重点，推进志愿服务见人见事见精神；要创新办法，推进志愿服务落细落小落实；要健全制度，推进志愿服务规范化、制度化、常态化。
五、我县举办首届县城环卫工人表彰大会。为了进一步弘扬环卫工人吃苦耐劳的精神，为创建国家卫生县城和省级示范文明县城奠定良好的基础，4月18日上午，在县府礼堂举行了首届县城环卫工人表彰大会，县委宣传部部长刘金红出席大会，共有15位环卫工受到了表彰。会上，与会人员一同观看了环卫工人专题事迹片，并对11名2013年度优秀“城市美容师”和4名2014年度环卫保洁“月度之星”进行表彰，并颁发了荣誉证书。据了解，县创建办今后会定期开展“环卫体验月”志愿活动和每月开展“月度之星”评比。

六、县创建办对门前三包“最美店铺”授牌表彰。自从门前三包的整治工作开展以来，通过推行“门前三包责任制”，逐步使城区主次干道临街单位、经营户、住户门前卫生明显好转。4月18日下午，县文明办对今年在“门前三包”工作中表现突出的最美店铺进行授牌表彰。此次针对县前街和二新街共评出了四家最美店铺，分别是：高氏杰 、ER·Z 、福鑫珠宝和巴拉巴拉。每到一处，文明办负责人和店主进行交流沟通门前三包工作中的经验与不足，并为他们颁发“最美店铺”的奖牌。在进行表彰的同时，工作人员还沿街对门前三包中表现差的店铺进行了检查，要求他们及时整改，做好门前三包工作。
七、县文明办联合开展“感恩母爱　传承孝道”母亲节系列活动。5月9日，由县文明办、县教育局、团县委、县妇联联合开展的“感恩母爱　传承孝道”母亲节系列活动在龙川小学举行，共有100多名学生和家长参加。活动中，学生们以优美的舞姿、动听的歌声来传递子女对母亲的爱；并通过宣读倡议书来倡导全社会要学会感恩父母传承孝道，孝敬父母要从自我做起；学生给妈妈献花环节深情地真爱传递。同学们还以“孝·爱”为主题制作了手抄报和手工作品送给自己的妈妈。通过母亲节系列活动，很好的培养了学生理解、关心和孝敬父母的感恩之心。
八、县创建办组织干部赴平阳县考察学习。4月25日上午，县文明办（创建办）组织20多干部参观学习平阳县爱国主义教育基地，在讲解员的带领下，全体干部一同回顾党的革命历史，感受革命志士的情怀，更好地推进党的群众路线教育实践活动。下午，召开创建工作交流会，会上观看了平阳县创建专题片、听取了平阳县文明办主任介绍省级示范文明县城的环境整治方面、城市管理、市场秩序、领导重视等方面经验心得、措施办法。大家对于平阳县打造“三心四得”县城、城市管理体制、市场规范管理、考核监督机制、创建应用载体等创建工作中创新、务实的做法表示多加学习，将好的做法、好的经验，结合本单位工作实际加以创新落实，进一步提升创建工作水平。
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