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【编者按】为了迎接省级卫生县城复评工作，当前，文成县按照《浙江省卫生县城标准》10大项考核指标要求，查漏补缺，深入开展各项整治活动，巩固省级卫生县城成果。尤其是对4月17日-18日，市爱卫会专家组来文成对省级卫生县城复评工作进行调研时发现的问题，比如，环卫保洁不到位、农贸市场管理不规范、病媒生物防治欠缺和大型卫生创建宣传数量不足等等，多次召开推进会，县领导亲自带队督查，突出重点、落实责任，确保6月中旬前完成各项工作任务，迎接6月19-20日市爱卫会明查，迎接7-9月省爱卫会暗访调研，力争顺利通过省级卫生县城复评。

一、我县召开国家级卫生县城申报暨省级卫生县城复评工作培训会。5月15日下午，文成县召开2014年国家卫生县城申报暨省级卫生县城复评工作培训会。县城40多个单位的分管领导、具体经办人，大峃镇5个社区、28个行政村的领导，全体人员共计130多人参加会议接受培训。市爱卫会副主任王国强、平阳爱卫办常务副主任王昌友专程到文成就省级卫生县城复评标准进行详细讲解，并结合文成县实际，就创卫组织管理、环境卫生、健康教育、创卫资料等一系列工作，提出了指导意见。 副县长雷宇出席会议并讲话。培训会上，王国强讲解了省级卫生县城复评暗访标准的工作方法、内容，分析了当前我县卫生县城复评面临的形势和任务，指出了各责任单位在迎接创卫暗访中需要注意的重点和存在的问题，对下一阶段工作进行了具体的安排部署。省爱卫会专家王昌友对病媒生物防制、省卫复评工作台账的搜集、制作等相关知识进行培训，通过实例，对“四害”的生活习性及危害、防治策略及方法等进行了生动讲解。

二、我县召开省级卫生县城复评迎检工作推进会。5月27日下午，我县召开省级卫生县城复评迎检工作推进会，安排部署复评迎检工作，并向各责任单位下发任务清单，要求各责任单位对照要求，认真整改落实。县领导王彩莲、蔡爱东、雷宇和18个责任单位“一把手”及分管领导共计40多人参加会议。会上，县创建办汇报了省级卫生县城创建复评工作情况和存在的主要问题，解读此次明查暗访的重点部位和内容，针对目前仍存在的问题和薄弱环节进行了梳理。同时，相关部门领导就责任范围内的创建工作情况进行了汇报。会议要求，一是统一思想，提高认识。充分认识做好省爱卫办省卫明查暗访和复评工作的重要性和紧迫性。二是突出重点，加快整改。按照“硬件项目少扣分、软件项目不扣分”的要求，突出重点内容、重点部位，对照分解表的要求，针对薄弱环节，立即抓好整改。三是明确职责，强化督查。要明确职责，明确分工，每周开展创建工作督查，加大媒体监督和宣传力度，积极营造良好的创卫氛围。

三、副县长蔡爱东督查省卫复评工作。6月4日、6月11日，副县长蔡爱东带队分别督查周村、陈宅两个农贸市场、工艺品市场和公共场所卫生，同时就存在的问题现场指导。督查组以随机抽取的方式，深入督查了大峃街、车站周边路段的五小行业卫生情况，对各店铺存在的问题做了登记，现场提出整改意见，要求相关责任人做好监督，在限期内完成整改。蔡爱东要求各部门要明确工作职责，相互配合，对重点区域，重点店铺进行专人“地毯式”排查，摸清行业的底，树立样板店，以供其他店铺学习。下一步要加强联合执法力度，狠抓问题整改，巩固创卫工作成果。

四、副县长吴昌亮督查省卫复评工作。6月12日，副县长吴昌亮率县文明办、住建局等部门有关负责人到大峃镇城北、城东、二中片区开展卫生县城复评督查工作。 根据卫生县城复评任务要求，督查组主要就建筑工地卫生和创卫氛围重点走访了各个片区的建筑工地。督查中发现，各个建筑工地均存在不同程度的围墙创卫宣传不足、出入口工程车泥沙冲洗不到位、工棚宿舍杂乱等现象。其中，中央公馆建筑工地围墙破损，工棚区随意晾晒衣物、养鸡；城北苔湖街改造工地路口地面未硬化、车辆冲洗设施未正常使用；城东名流家园内地面未硬化、门墙上有广告牛皮癣；另外，鑫隆帝景小区内建筑垃圾长期违规堆放、残留生活垃圾未进垃圾屋。督查组对发现的问题，一一进行记录和梳理，并当场对相关负责人提出整改要求。在现场督查之后，吴昌亮还组织召开了座谈会，对卫生县城复评督查工作中已发现的问题以及可能存在的问题，在会议上进行了工作分工、责任落实，要求责任单位要限期内予以解决。

五、副县长雷宇督查省卫复评工作。6月9日，副县长雷宇带队先后前往县人民医院、中医院、口腔医院开展卫生县城复评督查工作。督查过程中，督查组根据卫生县城复评任务要求对医院的门诊部、发热门诊、食堂等区域的健康教育、发热及肠道门诊设置、医疗废弃物储存、控烟工作等内容进行重点巡视，并针对预检分诊点设置不足，“三防”措施、控烟举措不力，院内环卫设施及清扫保洁不到位等问题提出了具体整改要求。6月10日，副县长雷宇带队对五小行业的省卫相关工作落实情况进行督查。 督查组一行对建成区主要街道的小餐饮、小美容美发厅、小网吧等五小行业进行了实地检查，并在会上将检查结果做了反馈。目前，部分五小行业存在未将餐饮服务许可证、卫生许可证等有效证照悬挂在醒目位置，健康证没有摆放或佩戴，纱窗和灭蝇灯没有使用，从业人员没有统一着装等问题。下一步，有关部门会给每一个五小行业发放整改通知单以及创业标准，营造创卫的良好氛围。6月16日下午，副县长雷宇率领县文明办有关科室负责人督查我县省级文明县城复评迎检工作。 雷宇一行先后深入县城各大银行、学校、车站等处，对学校食堂卫生环境、市场经营环境及宣传氛围营造环境等各方面情况进行现场检查，针对这些检查中发现的问题，雷宇现场督促责任单位立即整改，抓好落实，并提出具体整改意见。

六、县创建办大力营造省卫复评工作浓厚氛围。为了迎接省级卫生县城复评工作，县创建办近期统一制作了健康教育宣传栏，对建成区内社区、村居的宣传栏进行更换，将主要街道路名牌的创卫内容进行了统一设计更换。同时设计了两个大型的广告牌，安放于牌坊三角地和信访局楼上；设计印制了600件创卫内容的文化衫，对人力三轮车则实行统一颜色、统一着装、统一管理。制作5000份创卫宣传手册，分发给主要窗口单位，并要求沿街店铺和各窗口单位的LED显示屏上播放创卫宣传标语。积极联系文成电视台，定期刊播创卫的宣传内容和公益广告，开设了省卫复评的曝光专题节目；制作2500份公益平面广告在建成区内张贴，扩大创卫宣传氛围。
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