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金叶盛开文明花——文成县烟草专卖局（分公司）精神文明创建巡礼：

文成县烟草专卖局（分公司）实行全市行业一体化运作，全面负责文成全县烟草烟草经营和管理工作。2005年被评为市级文明单位，2010年以来，该分公司先后获得“省级文明单位”、浙江省“工人先锋队”、温州市“创先争优先进基层党组织”、温州市“青年文明号”、文成县“十佳学习型党组织”、“学习型党组”、年度“纳税大户”、年度“双百结对文明共建”先进单位等各类荣誉39项，获得表彰职工58人。

创新亮点一：从2005年5月开始，文成县局（分公司）就启动了“关爱留守儿童、让爱也留守”这项公益性活动。8年来，该局（分公司）先后与二源乡二源村、峃口镇金垟社区、巨屿镇巨屿小学等结成帮扶对子，定期组织志愿者开展关爱留守儿童活动，用长期的坚持和爱心撑起留守儿童内心那片晴空。

创新亮点二：文成县局（分公司）分别与峃口镇溪口村、二源乡二元村开展文明结对，珊溪高山村开展挂钩党建，联合红十字会、文明办、消费者权益保护基金开展助学、助残、扶贫等各类慈善事业。据不完全统计，5年来，文成烟草以各种方式援助公益事业的款物价值100余万元，为文成公益事业的发展做出了一份自己的贡献。

创新亮点三：专卖管理彰显文明执法。近三年，全县查获各类卷烟违法案件60余起。联合公安、工商等部门开展“打假破网”工作，严厉打击各种违法卷烟犯罪活动，维护市场秩序，保障零售户和消费者的合法权益。2013年，查获各类涉烟案件23起，查获各类卷烟819条，上缴方模块8.8万元，市场净化率达98.96%。

文明花开别样红——中国电信股份有限公司文成分公司（文成电信局）创建省级文明单位巡礼：
近年来，文成电信局始终把创建文明单位作为全局工作的重中之重，以创建省级文明单位创建为抓手，紧紧围绕“创文明单位，促企业规模发展”的文明创建主题，干部职工上下联动，奋力拼搏，各项工作取得了显著成绩：先后被评为浙江省文明单位、浙江省卫生先进单位、文成县文明行业、劳动关系和谐企业；城关营业厅被评为“浙江省巾帼文明示范岗”、“温州市青年文明号”“温州市三八红旗先进集体”、“文成县文明服务示范点”、所辖四支局南田支局、珊溪支局被评为温州市文明单位，城关支局、玉壶支局被评为文成县文明单位。

创新亮点一：营业窗口“翼”展风采。在文成电信局，有那么一群年轻人，她们总以甜甜的微笑面对每一位客户，她们总以细心地额服务接待着每一位客户。定期组织员工学习{服务案列}、{营业员礼仪规范}等每月进行一次技能考试，建立晨会制度，营业厅还以角色互换的方式进行互动培训及演练，促进员工们进行换位思考，变被动服务为主动服务。
创新亮点二：打造装维标兵，服务千家万户。在市公司指导下，开展装维班组标准化建设，落实班组软硬件配备，办公环境标准化、装维工具配置标准化、装维人员和劳动防护用品配置标准化 ，为装维人员提供良好的学习和工作环境。珊溪支局被评为省级“装维标准化建设”银奖、文成电信局装维团队苏孝如评为市级2013年 “ 末梢装维 ” 专业十大优秀人物之一。
创新亮点三：“一家人”团队文化提升能力、激发动力。从2013年年初开始，城关支局作为“一家人”标杆支局创建，其他支局同步进行的模式分区域、分渠道、分岗位逐步推进收入服务责任制，目前已建立了一个较为完整的收入服务系统支撑平台，激发了“一家人”的内生动力和员工的执行力。建立网格三张图（即客户分布图、协同作战图、渠道视图），推进“一家人“文化上墙。同时，同意网格标准化程式。

彰显移动特色  浇灌文明之花——中国移动文成分公司精神文明创建巡礼：
近年来，中国移动文成分公司始终坚持政治文明、物质文明、精神文明协调发展的方针，始终以“正德厚生，臻于至善”为企业的价值观，始终坚持以文明单位（行业）创建活动为载体，通过履行企业责任、服务社会、奉献社会、回报社会，全面投入文明创建活动，大力提升公司的综合能力和企业形象，为文成的经济社会发展和文明建设作出了应有的贡献。

创新亮点一：公益服务。文成移动扶贫支出和公益捐赠累计达150多万元：改善贫困学校的体育环境，满足贫困地区孩子们运动的渴望和梦想，向上级争取筹集资金20万元，建设文成东头中国移动希望小学，为该校送去了5台15寸电脑，捐赠书籍、体育器材；开展“梦想操场”活动，为为文成县十源、黄坦、樟台等三所希望小学捐赠篮球架、乒乓球桌、排球网等一批体育器材，为十源学校捐赠10台液晶电脑；配合县“亮丽工程”的建设，投入138000元，在县城建成10个公交停靠站；赞助文明办举办“移动杯”小学生中华古诗文诵读比赛；为金洋乡度读村8户孤寡老人送去夏凉被、实用油等生活用品；主动与二源乡开展“春泥计划”，送去一台29寸电视机；与驻文部队开展“军民共建”，与文成武警中队、消防局、人武部开展“警民共建”，向社会传递爱心：为珊溪新建村的10位孤寡老人送上踏花被、被套等生活用品；为樟台社区老人送去200台亲情手机；为大学镇双洋社区空巢困难老人免费发放42台“孝心机”等。 
创新亮点二：结对共建。近三年共落实共建资金19万元，与周山畲族乡成为结对扶贫挂钩单位，与周山养根村、大学永安社区结为共建单位。分公司党支部书记、总经理、工会主席、综合办主任等领导先后15次走访各村，对养根村3户困难家庭每人发了羽绒被和食用油，并帮助该支部做好本年度党员民主评议的规范化工作及村民宣传了党的路线、方针和政策；帮助建设村民图书室，丰富村民的业余文化生活；同年为永安社区送去图书资料300多册，帮助社区发放精神文明建设宣传资料4000多份。
文明催放花千树  千帆竞发创一流——文成公路局精神文明创建巡礼：
多年来，文成公路局坚持以“公路与发展同步·文明与时代同行”为主题，深入扎实地开展创建文明单位工作，通过有效载体，为推进公路文明注入新的内涵，单位现为省级文明单位、省级卫生先进单位，今年省委、省政府授予省级劳动模范集体，职工胡建立荣获中央文明办“敬业奉献”中国好人，所属百丈漈公路站荣获浙江省工人先锋号、全国工人先锋号荣誉称号、全国百佳模范道班、全国模范职工小家。

创新亮点一：建立道德讲堂。组建“道德讲堂”宣讲队伍，
严格按照“做反省、唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、鞠躬礼、做善事、送吉祥”等八个流程开展活动，让干部职工的心灵进行道德的洗礼。好人胡建立事迹在全县道德讲堂中传颂，并在党的群众路线教育实践活动中进行巡回报告。
创新亮点二：设立“遵德守礼”提示牌。在办公楼设置与环
境相融合的“遵德守礼”提示牌，利用单位橱窗、绿地、走廊、电子显示屏等适宜位置，设立关于道德建设、文明创建、单位文化、文明礼仪、国学经典和社会公益等内容的提示牌，
创新亮点三：开展“文明餐桌”行动。在单位食堂设置“文明餐桌”温馨提示牌和宣传画，引导干部职工养成理性消费的饮食习惯，做到不剩菜、不剩饭，自觉引领“文明消费、节约用餐”的良好风尚。
创新亮点四：开展志愿传播网络文明。建立由综合、养护、路政等机构组成的网络文明传播志愿服务小组，指定专人负责。在温州文明网建立网络文明传播志愿者小组账户。定期撰写原创评论文章，服务小组成立以来，在新浪、腾讯等知名微博针对文明话题进行跟帖、留言、转播200余条.

创新亮点五：推进帮扶共建活动。分别与黄坦镇稽洋村建立党建帮扶，与大峃镇陈庄村“双百结对”挂钩，与大峃镇象溪社区文明共建帮扶，两年来，针对不同帮扶对象制订了共建活动实施和计划，共投入资金150余万元，帮助解决当地村庄建设、环境改善、文明创建、党建工作中遇到的实际困难。党员通过“认领微心愿·共筑中国梦”帮扶35人，单位连续两年被县文明办评为“双百结对，共建文明”先进单位。

在担当中伴您成长 在平淡中绽放灿烂—中国农业银行文成县支行精神文明创建巡礼：

近年来，文成农行以省级文明单位创建活动为主线，以“六个抓确保六个力”为主要措施，围绕文明创建和业务发展大局，自觉践行“爱国守法、明礼诚信、团结友爱、勤俭自强、敬业奉献”基本道德规范，深化“诚信立行、稳健行远”的核心价值观，深入扎实地开展文明单位创建活动。
创新亮点一：积极利用行业优势和专业人才优势，开展“送金融知识下乡”金融知识宣传、全国公民道德宣传日宣传、假币鉴别知识宣传和理财咨询服务等活动。
创新亮点二：积极探索与社区合作的金融服务模式，通过在玉壶东溪和巨屿花前两个社区中安装壁挂式自助通，为村民提供金融便利，被中国银监会浙江监管局评为2009年浙江省银行业金融支农先进集体称号。

创新亮点三：大力支持政府部门相关项目贷款，目前该行支持的重点项目樟山农房集聚工程，为让农户们早日住上房，住得起房，及时发放了首期4000万元贷款，帮助解决项目资金瓶颈问题，后续还计划发放6000万元贷款，保障该工程顺利进行。此外，还有九江电站、珊溪水电建设等民生工程，相关工作也逐渐得到落实。

